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A jegyzők őrvnhnzö és gyufája.
Az országos községi jegyzőegyesiilet 

választmánya 1908. évi november hó 6 án 
elhatározta, hogy a jegyzők árvaháza bevé­
teleinek gyarapítása céljából egyezséget köt 
egy hazai gyufagyárral, hogy a »jegyzők 
árvaháza gyulája« címén előállított és el­
adott gyufa árából, bizonyos százalékot 
adjon.

Az egyezség a beszterczebányai gyufa­
gyár részvénytársasággal köttetett meg, 
mely részvénytársaság az eladási ár nyers 
bevételének 5 százalékát ajánlotta fel.

Ezen egyezségkötés után, az országos 
jegyzőegyesüle telnöksége, meleghangú levél­
ben kérte fel azország összes jegyzőit, hogy 
hasson oda minden jegyző, miszerint közsé­
gében a kereskedők tartsák és árusítsák a 
jegyzők gyufáját, hogy a szegény árvagyer­
mekek során könnyítve legyen.

A körlevél igy végződik: »Isten áldása 
legyen közös igyekezetünkön, hogy mentül 
több könnyet törölhessünk le és száríthas­
sunk fel a becsületesen összerakott fillé­
rekkel.«

Ezután az egyes jegyzők jóleikére volt 
bízva a továbbterjesztés, hogy a sors csa­
pása által sújtott árvák anyagi gondjain 
könnyítve legyen.

Megdöbbenve olvastam azonban Jász­
berényi Miklós inezőtárkányi jegyző, az or­
szágos jegyzőegyesület főjegyzőjének a 
>Községi Közlöny« folyó évi julius hó 11-ik 
számában megjelent cikkét, melyben beje­

lenti, hogy a besztercebányai gyufagyár, a 
folyó évi március 16. és junius 30-ika kö­
zött eladott árvaházi gyufa eladási árából, 
az országos jegyzőegyesület pénztárába csak 
601 korona 64 fillért küldött be jutalék­
ként; — s ez a 601 korona 64 fillér 269 
község megrendeléséből folyt be, tehát e 
szép és nemes ügyet 269 jegyző fogta fel 
komolyan, mig az ország többi 5700 jegy­
zője nem tartotta érdemesnek, a szegény 
árvák érdekében, a jegyzők árvaháza gyu­
fáját községébe bevezetni; s mint Jászbe­
rényi irja — »nekik nem fáj az árvák feje? 
— vagy abban bíznak, hogy az ő gyerme­
keik sohasem fognak segélyre szorulni ?«

Ha az ország jegyzői karának nagy­
többsége e lélekemelő, nemes eszme fellen­
dítése körül ilyen nagymérvű közömbössé­
get tanúsít, kiváncsi voltam Tolnavármegye 
jegyzői karának magatartására s megkeres­
tem a beszterczebányai gyufagyár részvény- 
társaság igazgatóját, hogy közölje velem 
Tolnavármegye 120 községe közül azon 
községek neveit, melyekből a folyó év szep­
tember hó végéig »jegyzők árvaháza gyu­
fájára« megrendelés tétetett.

A válasz megérkezett, a kép megdöb­
bentő, lehangoló — Tolnavármegye jegyzői 
kara mindég az elsők közé tartozott, de 
ezúttal leszorult az utolsók közé; akkor, 
amidőn árvákról, nélkülözőkről, éhezőkről 
van szó, nemtörődömségével tüntet. Tolna­
vármegye 120 községe közül csak 9 (ol­
vasd kilenc) községéből érkezett megrende­
lés folyó év szeptember 30-ikáig s ezek

Bölcske, Dunaszentgyörgy, Gyönk, Kajdacs, 
Kölesd, Ocsény, Szakadát, Tolnanémedi és 
Tamási községek.

Tehát összesen 9 község ; hol maradt 
vagy miért késik a 111 község, hol ma­
radt vagy miért késik a vármegyei jegyző­
egyesületünk érdemes s különösen az özve­
gyek és árvák érdekében oly hatalmas mun­
kát végzett elnökének községe, hol marad­
tak a járási jegyzőegyletek elnökeinek köz­
ségei, kiknek elsősorban kötelességük a ter­
jesztés iránti lépések és agitációk megtétele.

Nem akarom hinni, hogy nemtörődöm­
ség okozza a késést, inkább hiszem, hogy a 
nagyfokú elfoglaltság volt a késleltető, de 
a csorba kiköszörülhető, lehetünk még a 
rendelésben vezetők, hiszen nem a magunk 
érdekeit szolgáljuk, hanem az árvákét, az 
elhagyatott és támasz nélküli árvákét, kik­
nek minden bizonnyal jobban fog esni egy 
darab fekete kenyér a sajátjukéból, mint 
egy darab panaszos kalács, mely könyör- 
adomány gyanánt hull az ölükbe.

Ha Magyarország minden községe évente 
csak egy-egy láda gyufát rendel, a. 50 ko­
ronával számítva, már 15 ezer korona juta­
lék jut az árvaháznak s ezzel hány árva 
könnyét lehetne felszántani ? ! — Pedig ezen 
jutalék megszerzéséhez könnyen hozzájárul­
hat Tolnavármegye 120 községe is s a jó- 
minőségü hazai gyártmányú »árvaházi gyufa« 
beszerzésével, sok rosszminőségü külföldi 
gyártmányú gyufát ki lehetne szorítani az 
országból, mint ahogy ki is kell azokat 
szorítani.

TÁRCA. Müncheni élet.

Kivágták az erdőt.
Kivágták az erdőt . . . jaj beh igen szánom 
A kedves szép erdő hamar elmúlását.
Eljöhet a tavasz, de én már nem látom 
Az ismert ligetek enyhe virulását.

Hallottam búcsúját, zokogott a szélben! — 
Es nézni, hogy fái egymásra mint dőlnek 
Kimentem hozzája, egyszer, fagyos télben 
S szomorú halálát láttam az erdőnek.

Kivágták az erdőt! — Hol szedek virágot ? 
S ha bánatos leszek, hova fogok menni ? 
Eagy miben lelhetek örömet, vigságot ? —- 
Az én veszteségem nem pótolja semmi.

Oda van az erdő! az a gyöngyvirágos!!. . . 
Lombsátoraival regényes ölében 
Csattogó dalokban nem vala hiányos 
S csörgő patakocska folydogált völgyében.

Költöző madárkák érkezve keresik 
Ha eljö a tavasz: fölötte megállnak! . . . 
Hiába! — az erdőt s fészküket nem lelik 
S néma fájdalommal ismét tova szállnak.

Kivágták az cidőt! . . . Mit nekem a róna! 
Mindenki meglát itt — ha szivem kesergő: 
■Kincs a mi lelkemhez szelidebben szólna,
»— Bánatommal együtt eltakart az erdő!“4

VÁNDOR.

Abban mindnyájan egyetértünk, hogy Mün- 
I chen művészeti szempontból Németország első 

városa; az itt felhalmozott gyűjteményeken ki- 
j vül, melyek úgyszólván a tengelyét alkotják a 
I művészi életnek, ennek ezerszinü kristálya kép­

ződött ki rajta, mely egyúttal a város igazi ke­
pét is megadja.

A szezon most indul meg Münchenben és 
az a pár nap, mit eddig falai közt töltöttem, 
kel'emes emlék gyanánt fog élni lelkemben. 
Meglepi az embert az a figyelem, amelylyel az 
embert körülveszik. Az állomáson állandóan 
működő idegen forgalmi iroda előzékenyen ad 
felvilágosítást mindenben. Feljegyzett hoteljeim­
ben nem tudtam szállást kapni, a nagy zsúfolt­
ság miatt, amit talán a császári látogatás oko­
zott, tehát a pályaudvar közelében szálltam meg 
és a portásnak előadtam igényeimet. Ez nem 
volt sok, én a tisztaságon kívül a nyugalomban 
foglaltam össze, kiválasztván a megfelelő szobát 
és átöltözvén, kezemben a Münchener Neueste 
Nachrichtennel, melyből még az utón kibön­
gésztem, hol van Münchenben ez este a leg­
jobb programm, elindultam a Lövvenbráu-kel- 
ler felé.

Münchenben a közúti vasútvonalakat szá­
mok jelölik, melyek este minden kocsin ki van­
nak világítva. Az első rendőr udvariasan ér­
tésemre adta, hogy az 1. vagy 11. számú ko­
csira kell ülnöm. Par perc alatt a Löwenbriiu- 
keller előtt voltam, hol a filharmonikusok Wo- 
tans-Abend-je zajlott le. Ez a legstilszeriibb 
kifejezés a YVagner-muzsikához, mely persze 
itt óriási népszerűségnek örvend. Elhelyezve 
felöltőt, esernyőt, kalapot a ruhatárban, hol sok 
ezer ember ruháját raktározzák el és adják ki

minden fennakadás nélkül, felmentem az ünnepi 
I terembe, melyben este 8 órakor lehetett vagy 

3000 ember Az alkalmas asztalt kikeresve egy 
I ékesebb és terjedelmesebb asszonyság szó nél- 
! kül elém tette a kőkorsó Löwenbráut, melynek 

ólom fedele egy liter sört zárt le. Igen jó és 
I olcsó vacsora után a sörös kupa ürülni kez­

dett, különösen mikor az asztalomhoz letelepe- 
I dett társaság barátságosan üdvözölt és koccin­

tott velem, az ismeretlennel.
De térjünk vissza a Wotan-estre. Lehetett 

j vagy ötezer ember a hangversenyteremben, 
mindegyik előtt a literes kupa; ifja és véne, 
asszonya, férfia, mind ennyit iszik ; egyszerűen 

j azért, mert egy liternél kisebb adagot nem ad- 
I nak. Nagy lelki nyugalommal várta az óriási 

zsongó méhkas a Nibelung-indulót, melyre ki- 
j lene óra előtt rázendített a filharmonikusok 

kitünően fegyelmezett zenekara. Hát jó, halljuk 
Wotánt.

A »Nürnbergi mesterdalnokok«, »A Rajna 
kincse« és »A Walkür«-pár hatásos száma után 
lépett fel a Germania férfidalegylet férfikara, 
mely a németek győzelmi dalát (Abt) adta elő 
orkeszter kiséret mellett.

El kell ismerni, hogy ezt hatásosan csi­
nálták. Körülbelül negyven-ötven dalos vonult 
ki a dobogóra, melyet villamos reflektor világí­
tott meg különös színekkel s az őskori germán 
harcosoknak öltözött dalárdisták állatbőrökkel 
fedett félmeztelen alakjai, fejükön a bivaly­
szarvas sisakokkal, kezükben a baltákkal, Íjak­
kal, festői látványt nyújtottak. Ez a vad, szinte 
félelmetes tömeg, mely mintegy a nyers erőt 
jelenítette meg, a romlatlan, szűzi őserőt, az 
ököl és az izmok acélját, — csodálatosan üde, 
szinte fenséges kórust alkotott. Eltekintve a 
dinamikai halastól, melyet ez a remek hang­
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Nem inte’met akartam írni Tolnavár­
megye községeihez, hanem kérelmet, az ár­
vák érdekében s hiszem s higyjük mind­
nyájan, hogy a kis emlékeztetőnek meg 
lesz a kívánt eredménye.

Várkonyl Imre.

__2____________ ___________________________

A kövezetvám.
A várossá léteinek elengedhetetlen feltétele 

az utaknak olyan állapotba való helyezese, hogy 
azok nemcsak a kereskedelem, ipar es mező- 
gazdaság érdekében a forgalom minél könnyebb 
lebonyolítására alkalmasak, hanem hogy a vá­
rosi követelményeknek megfelelően a közegész­
ségügy és köztisztaság érdekében állandóan és 
könnyen tisztán tarthatók is legyenek.

Szekszárd város képviselőtestülete belátva, 
hogy kövezetlen utait. amelyek a legjámboiabb 
eső ‘ után is sártengerre válnak, a saját erejé­
ből kikövezni nem tudja, még 1907. évi február 
hó 9-én tartott közgyűlésén elhatározta, hogy 
a törvény altat megengedett eszköz, a vám­
szedés igénybevetelével epiti ki úthálózatát.

Igaz, hogy a város szerény anyagi viszo­
nyaihoz képest a vámjövedelem nélkül is köve­
zett ki már egyes utcákat. De nagyon jól tud­
juk, hogy az ezzel felmerült kiadások mennyire 
megterhelték a város háztartását s dacára ezek­
nek az áldozatoknak, mégis mily lassan, sőt 
kínosan fejlődött a kövezett úthálózat bővítése. 
Ha a 80° 0-os pótadóval kiizködő városi ház­
tartás, illetve költségvetés kereteben akarnánk 
utcáink kövezetét kiépíteni, mathuzsalemi kort 
kellene érni annak, aki Szekszárd kikövezett 
utcáin akarna járni es a város közönségének 
tekintélyes része, amely a kiépített utak létesítési 
költségeit viselte, joggal állhatna elő szemre­
hányásokkal, hogy igen sok utcán mégis tenge­
lyig érő sárban kénytelen járni.

Elismerjük, hogy a vám maga nem modern 
és nem kedves intézmény. Idegen forgalmunkat 
azért tőle mégsem féltjük, mert a vámdijjal 
szemben mindenkinek, aki hozzánk jönni fog, 
meglesz az az előnye, hogy jó utón fog járhatni, 
más részt más városok példái igazolják, hogy 
a közönség a vámot is, mint sok egyebet elfo­
gadja és magat útjaiban ezáltal nem akadá­
lyoztatja.

A városnak fentebb említett határozaton 
alapuló kérvényét a kereskedelemügyi miniszter 
pótlásra visszaadta s a város képviselőtestülete 
a Szabó János városi mérnök által elkészített 
uj munkálatot a f. hó 6-án tartott gyűlésén 
tárgyalta.

A vámtárgy keretében felvett úthálózat 
fentartása évi 7236 koronába kerül, mig az út­
hálózat beépítése 239.976 koronába, melynek

anyag ez óriási teremben kifejtett, az e'.őadas 
páratlanul szép volt és nagy hatast tett min­
denkire.

Majd a filharmonikusok a Nibelungok gyű­
rűjéből vett hégy élőképben játszották el a ki­
sérő zenét zajos tetszés mellett. A germán nem­
zeti öntudat és büszkeség azonban e rész utolsó 
számában csúcsosodott ki, melyben a germá­
nok lándzsa-táncát lejtette el nyolc hölgy es 
férfi az ősi teutonok jelmezében. A szőke és 
vörös parókás szil fid nők lenge fehér ruhájuk­
ban egesz légies alakoknak festettek és az em­
ber szinte csodálta, hogy elbírta gyenge karjuk 
a pajzsot és a lándzsát és sajnáltam szegénye­
ket, hogy e vad és marcona harcosokkal kény­
telenek táncolni, dobogni, pajzsaikat összeütni 
és lándzsáikkal megütközni. Valami sima, lágy 
boszton zenére termettek inkább ezek a höl­
gyek, ámde a kemény harcosokkal vitézül elej­
tették táncukat. A végén előállott egy harcos, 
sisakján két sasszárny, a mellén vért, kezében 
kivont szablya és elszavalt egy ódat a régi 
germán harci dicsőségről.

Érdekes volt ez az óda, melynek tartalma 
nagyjából az volt, hogy a németek egyedül 
állanak a világon, barátjuk nincsen, csak az 
erejük és a kardjuk az övéké, amelyre támasz­
kodnak. De küldött Wotan egy vezért a Hohen- 
zoller házból, aki diadalra viszi nemzetét. Esküt 
tesznek a németek, hogy e vezért követik, hogy 
birodalmukban ölelkezzék kelet és nyugat. Wo­
tan ! A szavaló kissé jól táplált ur a hangját 
túlbecsülte és kardjának villogtatása fejezte ki 
jobban ez érzéseket, melyeket kelteni akart. No 
de a siker természetesen teljes lett, ötezer torok 
hocholt, ötezer kupa csörrent össze a végén, 
így tudnak lelkesülni a németek a régi dicső­
ségért, múltjukért es főleg nemzeti fejedelmükért,

KÖZÉRDEK

évi annuitása, 30 évre, 16789 korona. A fenntar­
tási és befektetési összeg a 23981 koronában 
előirányzott vámbevételekből nyer fedezetet. 
A vámszedési jogot a város 30 évre kérte és 
a vámtárgyat az engedélyezéstől számított két 
év alatt fogja kiépíteni.

Azoknak az utcáknak a kövezetét, amelyek 
a vámtárgy keretébe felvehetők nem voltak, a 
város által az állami ut átkelési szakaszának 
fentartásához fizetett és a kövezetvám folytán 
felszabaduló hozzájárulási összegből fogja a 
város kiépíteni. Ez évenként 1974 koronát tesz, 
amely összeg 30 évre amortizálva 28 200 ko­
rona tőkének felel meg, mig a kövezetlen utcák 
többi részét a város a városi költségelőirányzat 
terhére fogja kiépíteni.

Dacára tehát a kövezetvám évi 23981 ko­
rona bevételének, az utcai úthálózat teljes ki­
építéséhez a városnak meg külön is hozzá kell 
járulnia A város összes utcáinak kikövezése 
447.526 koronába kerülne, amelyből 239.976 ko­
rona a kövezetvámból nyer fedezetet. Ha a 
város az összes kövezést a saját erejéből akarná 
végeztetni, figyelembe véve a befektetést és 
fenntartást, évi 38693 koronát kellene 30 éven 
keresztül adóban kivetni, amely összeg a városi 
adót 27.6 %-al emelné.

Ily magas községi adóemelkedést pedig a 
város nem bírna el, különösen, ha figyelembe 
vesszük, hogy még igen sok közegészségügyi és 
kulturális kérdést kell megoldani. Az egyetlen 
elfogadható mód tehát a kövezési költségek 
fedezéséről akként gondoskodni, hogy a köve­
zet létesítéséhez és fenntartásához azok is hozzá 
járuljanak, akik a jókarbantartott utat használják.

VÁRMEGYE.
Nyugdíjválasztmányi ülés. A közsegjegy- 

zői nyugdíjalapra felügyelő választmány folyó ; 
hó 13-án, délután 3 órakor, a vármegyeház 
kistermében, Simontsits Elemér alispán elnök­
lete alatt választmányi ülést tart a következő 
tárgysorozattal : 1. Özv. Angyalffy Imréné özv. 
nyugdijának megállapítása. 2. Özv. Zabján 
Jozsefné özvegyi nyugdijának megállapítása.
3. Kiskorú Henics Irén nevelési járulékának 
megállapítása. 4. Vastagh Ferenc dunaföldvári 
községi írnok felemelt fizetésének beszámítása.
5. Klimes Antal hőgyészi főjegyző személyi 
pótlékának beszámítása. 6. Steib József zombai 
segédjegyző a kirótt utánfizetések teljesítésére 
halasztást kér. 7. Abbay György dunaföldvári 
községi írnok a kirótt utánfizetések teljesítésére 
halasztást kér. 8. Linka Károly volt faddi jegyző 
befizetett nyugdijjarulékát visszaadatni kéri. 9. 
Elhalt Stokinger János volt kocsolai jegyző 
nyugdijjárulékának rendezése. 10. Horváth 
János dombóvári községi írnok nősülése. 11. 
Egyéb beérkező tárgyak.

ki felkelti bennük a nemzeti becsvágyat és a 
német impérium nagy gondolatát, mely minden 
német szivét dobogtatja.

Egy frakkos ur felolvasta a császár üd­
vözlő táviratát, mely a kabinetirodából érkezett 
(a császár este 10 órakor utazott el München­
ből) és a vad harcosok kara rázendített a csá­
szárt éltető rövid dalra, mit zugo éljenzés 
követett

így lelkesül a német, még ha bajor is. A 
szomszédom, aki kereskedő ember lehetett, nem 
sajnált tőlem egy politikai szójátékot, ami né­
metül persze jobban hangzott: Münchenben a 
német császár tett látogatást, nem pedig Német­
ország császára. A tilharmonikúsok a programm 
utolso számaként Kéler Béla szép keringőjét 
(Am schönen Rhein) játszották el és tizenkét 
órakor indult haza a kisebb népvándorlás.

München vasárnapi képe roppant élénk 
most. Az »októberi ünnep« is elkezdődött és 
délután valóságos emberáradatok hömpölyögtek 
a Festwiese felé, hol legkevesebb 100.000 em 
bér tolongott.

Kilenc órakor zenés mise van a Frauen­
kirche ben minden vasárnap s a gyönyörű ze­
nét én se akartam elszalasztani. A mostani 
pápa egy rendeletet adott ki a zenés misékről, 
ebben azonban a legtöbb egyházfő nem értett 
vele egyet s a rendeletet nem hirdette ki. így a 
zenés misék nem szűntek meg.

A müncheni élet ragyogó pompájában a 
déli órákban fejlik ki. A remek gótikus varos­
háza udvarán naponta katonazene van, itt meg­
jelennek a müncheni szépek, kik korántsem öl­
töznek oly sok Ízléssel, mint a bécsiek, — de 
azért igy is szépek.

A városházától nem messze, a Hofbräu­
haus szintén tömve van emberekkel ; sok ezer

VÁROSI ÉLET.
Városi közgyűlés. Szekszárd r. t. város 

képviselőtestülete folyó ho 6-án dr. Szentkirályi 
Mihály polgármester elnöklete alatt rendkívüli 
közgyűlést tartott, melyen a város fejlődését 
illető fontos ügyek kerültek targyalasra és a 
melyen a következő határozatokat hozták : 1. 
A jegyzőkönyv hitelesítésére felkérettek Békés 
Mihály és Leicht Lajos. 2. A városi rendőrség 
szervezéséről szóló szabályrendelet jóváhagyá­
sát tudomásul vették. 3. A vármegye közúti 
alapja terhére 20 063 korona 57 filler költség­
gé! megépítendő második vasúti hozzájáró ut 
fentartásat a képviselőtestület elvállalta és a 
vármegye alispánjának a város közgazdasági 
érdekei iránt tanúsított érdeklődéséért köszöne­
tét szavaztak. 4. A közvilágítás kibővítése tár­
gyában a tanács által felállítani határozott lám­
pák 5960 korona költségét megszavazták. Izzó­
lámpát felállítanak (az ivlámpák helyet múlt 
számunkban már közöltük) : a Bor-utcában 2, 
a Kadarka-utcában 3, a Kossuth Lajos-utcá­
ban 1, a Duna-utcában 3, a Városmajor-utcá­
ban 1, a második vasúti hozzájárón 2, az 
Indóház-, Csonka- és Major-utcában 1 — 1, a 
tisztviselőtelepen 4, a Bartinából nyíló Csonka­
közbe, a Bödő-közbe, a Bálint-hid fölé 1 — 1, a 
sétakertbe kettőt. 5. A főgimnázium mellé eme­
lendő internátus létesítése tárgyában elhatároz­
ták, hogy az évi 10.000 korona fentartási járu­
lék elengedése esetén az internátust a város 
megépíti. Az internátus helyéül a főgimnázium 
mellett fekvő kis vásárteret jelölték ki s meg­
bízták a polgármestert, hogy a teleknek a köz­
alapítványi uradalomtól való megvásárlása tár­
gyában a szükséges [epéseket tegye meg. 6. A 
Szekszárd Szálló nagyterme tűzveszélyességé­
nek megszüntetése érdekében több intézkedést 
tettek s ezek alapján dr. Leopold Kornél, dr. 
Éri Márton, Pirnitzer Antal és Tóth Gyula 
hozzászólása után felkérték a vármegye alis­
pánját, hogy a terem használatát engedje meg. 
Minthogy pedig a terem színházi célokra egy­
általán nem alkalmas, elhatározták, hogy város 
színházat létesít s e célra államsegélyt kér. 
Egyben pedig megbízták a mérnöki hivatalt, 
hogy a nagyteremnek színházi célokra való al­
kalmassá teleiére készítsen tervet és költségve­
tést, hogy amennyiben a színházra államsegélyt 
nem kapnánk, az átalakítás mielőbb keresztül­
vihető legyen. 7. A kövezetvám kérdésé nagyobb 
vitát keltett. Leicht Lajos, dr. Müller Ferenc, 
Leopold Sándor ellenzik a kövezetvám behoza­
talát, mert szerintük a kövezetvám az idegen 
forgalomra károsan hat. Török Béla, dr. Éri 
Márton, Szabó János a kövezetvámot, melynek 
kérdését a képviselőtestület különben is már 
jogerősen elhatározta, szükségesnek jelentik ki, 
mert e nélkül a város utcáinak feltétlenül szük-

ember issza ott a sört a literes kupából Rop­
pant erdekes látvány ez; ur és szolga együtt, 
egymás mellett iszik, a legteljesebb a demo­
krácia, amit valaha láttam. Az udvaron sörös 
hordók állanak, ezek az asztalok, ahova lete­
szik a kupákat; mellette állanak az emberek 
százával. Mikor arra mentem, egy automobil 
állott meg, kiszállt belőle négy ur, ötödik a 
soffőr és bementek sörözni. Nem megkapó 
kép ez ?

Két órakor pedig megindul a népvándorlás 
a Festwiese felé, hol a sátorok és bódék százai 
emelkednek, köztük persze a különféle sörfőzők 
óriási, több ezer embert befogadó alkotmányai. 
Három órakor van az ügető verseny. A ver­
seny kezdetét öt lovas herold jelezi, kik trom­
bitákon indulót fújnak és középkori Teli Vil­
mosra emlékeztető jelmezeikben nyitják meg a 
festői menetet. Mögöttük vagy kétszáz apród 
megy hosszú kettes sorban, szintén középkori 
jelmezben, mindegyikük zászlót visz, mindegyik 
más öltözetben. A két első győztes a díjon kí­
vül díszes zászlót is kap jutalmul. Aztán elő­
vágtatnak a fogatok ; öt versenyzett és a logika 
örök törvényei szerint az egyik első lett, szép, 
erős négy éves pejménne’. A verseny után a száz­
ezernyi nép a sátrak köze indult, helyesebben 
tipegett, mert lépni az óriási tömegben nem 
lehet. A száz és száz sátorban mindegyik árus 
kiáltja portékáját Nekem egy sátor ragadta 
meg figyelmemet, mely ezt a büszke feliratot 
viselte : Hoch und piekfeine ungarische Hühnen- 
Braterei am Spiess, Michael Kling. Az ármá- 
nyos nyársszerkezeten vagy 10—12 csirke for­
gott és pirult. A kolbászsütők bizonyára na­
gyobb forgalmat csináltak, mert itt ez a nép­
szerű eledel.

Este későig nagy az élénkség. Az autó-
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séges kikövezése belátható időn belül nem tel­
jesíthető. Dr. Leopold Kornél az ügyet bizott­
ságnak kívánja kiadni. A megejtett szavazással 
a képviselőtestület a tanács javaslatát fogadta 
el s tehát a kövezetvám behozatala mellett dön­
tött. 8. A remetei és a csatári utat a képviselő- 
testület a községi közutak hálózatába felvette. 
9. Az építkezési szabályrendeletet Török Bélaj 
Szuliman György, Kamarás Béla, dr. Éri Már­
ton, dr. Müller Ferenc es dr. Horváth Jenő 
hozzászólása után megállapították. Nagyobb 
vita csak a 8. §-nal fejlődött ki, amely a Vár­
utca, Garay-tér és Széchenyi-utcában az emele­
tes házak építését mondja ki kötetezőleg. A 
képviselőtestület nagy többségé a kötelezettség 
kimondása mellett foglalt állast, hogy a város 
eme belső részének városias jellege biztosíttas­
suk. 10. fingéi Jakabné segélyezését, illetve a 
budapesti kér. elöljáróság részére adott segély 
visszatérítését megtagadták. 11. Udvardy Sán- 
dorné menedékházvezetőnőnek járó cselédbért 
18 koronára felemelték. 12. Behajthatatlanság 
címén 919 korona 70 fillér fogyasztási adó le­
írását elrendelték. 13. Az egyes utcák kiköve- 
zese iránt az érdekeltek által beadott kérvénye­
ket nem teljesítették, mert a kövezetvám kérdé­
sének eldöltéig a kövezéseket függőben hagy­
jam. 14. A három menedékházvezetőnőnek 
egyenként 20—20 korona segélyt szavaztak meg.

KÖZSÉGI ÜGYEK.
Jegyzők gyűlése. A »Tolnavármegyei köz­

ségi es körjegyzők egylete« folyo hó 14-en, 
délelőtt 10 orakor, Szekszárdon, a városház 
nagytermében tartja rendes évi közgyűlését. A 
választmány október 13-an, délután 3 orakor, 
Szekszárdon, a nagyvendéglő helyiségében tartja 
ülését. — Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentés. 2. 
Számvizsgálóbizottság jelentése az egylet 1907. 
es 1908. évi számadásainak megvizsgálásáról. 
3. Ugyanazon bizottság jelentése a millenniumi 
alap 1907. és 1908. évi számadásainak meg­
vizsgálásáról. 4. Az 1910. évi költségvetés 
megállapítása. 5. Jelentés az >Uj Politika« cimii 
napilap részvényeinek jegyzéséről. 6. Az orszá­
gos központi jegyzői egylet alapszabályainak 
módosítása. 7. Az e célra kiküldött bizottság 
javaslata baranya-, vas- és győrvármegyei, úgy 
a tamásii járási jegyzői egyletek által előter­
jesztett iriditványokról, a jegyzők erkölcsi és 
anyagi helyzetűnek javítása, szervezkedés és 
napik p létesítése iránt. 8. Ugyanazon bizottság 
javaslata a völgység! és tamásii járási jegyzői 
egyletek által előterjesztett indítványokról, a 
községi jegyzőkön esett sérelem orvoslása tár­
gyában. 9. A simontornyai járási egylet indít­
ványa, a jegyzőnek évközben történő elhalálo­
zása esetén a földhaszonélvezet megosztásának 
szabályozása tárgyában. 10. A simontornyai 
és tamásii járási egylet indítványa az anyakönyvi 
felügyelők által tett rendelkezéseknek az anya-

mobilok százai repülnek az utcákon, ezek a 
magánfogatokat már teljesen kiszorítják. Kocsit 
mást alig látni, mint droskét. Becsületes arcú 
emberek ezek, ezüst szallagos cilindereikben 
komolyan hajtanak és a pár fillér borravalót is 
illedelmesen köszönik meg. Az illemtudás hihe­
tetlenül nagyobb magaslaton mozog, mint sze­
retett hazánkban. A vasúton minden kalauz ud­
variasan köszön az utasoknak, ha jegyét kéri. 
VVienben a vasútra menet a villamos kalauz, 
kinek pár fillér borravalót adtam, kézitáskámat 
elvette, elhelyezte az ülés alatt, a leszállásra 
figyelmeztetett, a táskámat kivette az ülés alól 
és köszöntve lesegitett a kocsiról. Ezek Ma­
gyarországon ritka típusok, künn ilyen az átlag.

Vasárnap este mit csinál az ember, mint 
színházba megy. Megnéztem a Tatárjárás-t, me­
lyet 49-edszer adtak itten. Még ez a legújabb 
darabjuk, mert a repertoáron a »Vig özvegy«, 
»Dollárkirálynő«, »Varázskeringő«, stb. szere­
pelnek. Zsúfolt ház persze, jó színészek, kitűnő 
előadás. Különösen hat a magyar emberre a 
magyar nevek idegen kiejtése. Az öreg szolga 
(Lajos) makrapipával szájában Kossuth-sza- 
kállal jön elő — és németül szólal meg. De a 
legjobb volt az öreg generalis (Lohonay) kitö­
rése, aki mikor a huszárokat leszidja, magyar 
szavakat is kever beszédébe. Szegény magyar 
szavak ! De azért ez a kevés is jól esett, mert 
magyar volt. A magyar muzsika és főleg a 
tánc tetszett a bajoroknak, tapsoltak, hocholtak, 
újra ztak. Igazuk van, mert nincs is ennek mása 
a világon.

Alapi Gynla.

könyvi törvény es utasítással összhangba ho­
zása tárgyában. 11. Pirkner János szálkai kör­
jegyző indítványa, a községi jegyzők IV. oszt. 
kereseti adója tárgyában. 12. Parti József ké­
relme, befizetett tagdijak visszaadása iránt. 13. A 
besztercebányai gyufagyár ajánlata. 14. Községi 
országos takarékpénztár tervezetének tárgyalása. 
15. Szepessy Kálmán bonyhádi főjegyző indít­
ványa, fölös címzések megszüntetése iránt. 16. 
Szepessy Kálmán indítványa, országos vásárra 
irányított járlatokon a 40 napos vészmentesség 
igazolása tárgyában. 17. Tubay Lajos tb. fő­
szolgabíró határidő naplójának ismertetése. 18. 
Rendőrségi lexikon szerkesztőinek kérelme 
ajánlásért. 19. Országos központi egylet köz­
gyűlésére kiküldöttek megválasztása 20. Egyéb 
beérkező indítványok és tárgyak. Felkérem az 
eí?ylet tagjait, hogy tekintettel a tárgysorozat 
néhány, a községi jegyzőkre nagyfontosságu 
pontjára, a közgyűlésen lehetőleg teljes szám­
ban megjelenni és tömeges megjelenésükkel 
hozandó határozatainknak tekintélyt, súlyt adni 
szíveskedjenek. Felkérem továbbá az egyesület 
tagjait, hogy a kik az 1909 október ho 24-én, 
Budapesten tartandó országos egyleti közgyű­
lésen résztvenni óhajtanak, engemet a mi köz­
gyűlésünk határnapjáig értesíteni szíveskedjenek, 
hogy a megbízóleveleket idejében kiállítani le­
hessen. Különös súlyt helyezek arra, hogy 
egyesületünk az országos egyesület közgyűlé­
sén, hol már eddig is igen jó nevet vívott, ki 
magának, mentői több taggal legyen képviselve, 
hogy igy tömeges megjelenésünkkel nemcsak 
kívánságainknak tudjunk érvényt szerezni, ha­
nem a központi egylet irányítására is befolyást 
nyerhessünk. Ma, midőn minden jegyzőnek 
van vasúti téljegyre igénye, méltán elvárhatjuk, 
hogy minden jegyző igazainak kivívását, sérel­
meinek orvoslását leglább a közgyűléseken való 
megjelenése áltál is előmozdítani segédkezet 
nyújt. Tájékozásul megjegyezem még, hogy a 
segedjegyzők részére az országos gyűlés idejére 
a központtól kért kedvezményes vasúti jegyeket, 
mihelyt megkapom, a jelentkezőknek azonnal 
megküldöm. Felkérem végül mindazokat, kik a 
vármegyei jegyzői egyletnek eddig még nem 
tagjai, lépjenek be az egyesületbe. Jelentkezé­
seiket küldjék közgyűlésünk napjáig címemre. 
Kelt Hőgyész, 1909. évi szeptember hó 28-án. 
Kiimes Antal, egyesületi elnök.

Tanítók gyűlése.
i.

A simontornyai alesperesi kerület tanítói 
őszi tanacskozmányukat, Mozolányi István kér. 
esperes elnöklete alatt, szeptember hó 30-án, 
Pincehelyen tartották meg. A sz. mise meghall­
gatása után Mozolányi István elnök nagysza­
bású beszéddel nyitotta meg a gyűlést Beszé­
deben kiemelte az egyesület célját és fontossá­
gát. A tanítói egyesületek — úgymond — 
erősitik a közszellemet, a tanítóságot vezetik, 
munkásságukat pedig irányítják. A hivatását 
szerető tanitót a szülők munkatársának nevezi, j 

I A tanító hivatott arra, hogy a reábizott tehe- ! 
teilen gyermekekből tudásával és ihlettségével [ 
az egyháznak és a hazanak hű nemzedéket j 
neveljen, valamint a jó pap sava a templom­
nak, úgy a tanító legyen a népnevelésnek j 
sava, de erre csak azon néptanító érdemes, 
kinek lelkét az idealizmus hatja át, mert e nél­
kül a nevelés és oktatás meddő. A nem hiva­
tásos tanító kezéből kikerülő növendékeknek 
lesznek szemeik tekintet nélkül, füleik hallás 
nélkül, szivük érzelem és csontjuk velő nélkül, 
szóval minden szépre és jóra érzektelen gépeket 
ad majd a nagy világnak.

Magas szárnyalasu beszédét azzal a kívá­
nattal zárja be. hogy a tanitót hassa at a nemes 
idealizmus, a gondolat kicserélésével tudásuk 
izmosodjék, a szeretet eszközeivel és lelkűk 
hazafias idealizmusával hazafias szellemben 
működjenek mindig, hogy onnét felülről áldást, 
a szülőktől pedig hálás elismerést nyerhessenek 
mindég terhes, de nemes munkájukra.

A megnyitó beszéd után Kindl Vilmos 
tamásii tanító tartott felolvasást a feminizmus- j 
ról. Értekezésében kiemeli, hogy a nőknek a 
férfiakkal való egyenjogúsításában nem talalna 
valami csoda nagy veszedelmet, legfeljebb egy 
pár ambiciózus hölgy fog majd annak idején 
keservesen csalódni, ha az élet tengerén vésszel 
és viharral szemben kénytelen vitorláját bevonva, 
megadni magát a megsemmisülésnek, a helyett, 
hogy hir, dicsőség koszuruzná azt a főt, 
amelyre százszor szebben illett volna a meny­
asszonyi szép narancskoszoru.

A legnagyobb veszedelmet abban talalja,

hogy a feminizmus, a vallás- és erkölcsös neve­
lés legnagyobb veszedelmére, a szabad házas­
ság terjedését idézné elő, mert ha Krisztus 
törvényeit, azután a házasságot, mint szentsé­
get teljesen eltörlik és a feminizmusnak hódolva 
a szabad házasságot terjesztik, akkor azonnal 
megszűnik az idealizmus, a nyers materializ­
mus lesz látható mindenfelől, a nők iránti 
tisztelet, az őket megillető figyelem megszűnik, 
vége a poezisnak, vége a női erények glorifi- 
kálásának, gunytárgyává lesz a fejlődő gyermek­
leány öntudata, megmosolyogják ideális szerel­
mét, nem fog zengeni a nép ajkán szerelmi 
dal, hanem igenis, annál inkább fog terjedni a 
szennyirodalom, a pornográfia és ebben találná 
a feminista nő az emberi nem boldogulását.

Mily balgatag tévedés, mennyi romlottság 
és mily nagy Istentől való elpártolás kell eh­
hez, hogy a nőt méltóságában igy megsértse, 
állatta alacsonyitsa le. Azt a nőt, kit az Isten 
a férfi elettársává, az élet koronájává tett, ki­
nek lelket, szivét, szivének összes mély érzel­
mét, bánatát és örömeit, mosolyát és könnyeit, 
mivoltának elragadó bájait, egyéniségének uta- 
nozhatatlan fölényét oly sokan, a világ költői 
közül annyira és annyira megénekelték és di­
csőítették, hogy mondhatjuk, miszerint a női 
gyöngédség körül forog a világ s most mind­
ezeket sutba dobva a férfit es nőt állítsuk úgy 
szembe, mint küzdő feleket és érvényesüljön 
itt is az az elv, hogy ez erősebbé a jog. Nem, 
Hölgyeim és Uraim, mi, kath. népnevelők nem 
lehetünk ennyire modern apostolok. Mi szeret­
jük hazánkat, mi követjük dicső őseink eré­
nyeit, ragaszkodunk őseink erényeihez, meg 
akarunk maradni hagyományos lovagias ma­
gyarnak, mi a nőt tiszteletünk tárgyául meg­
hagyjuk, ragyogó erényeit ezentúl is, dicsőítjük, 
leheletszerű aprólékos hibáikat okos kedves­
kedéssel takargatni fogjuk. Mi tudjuk, hogy a 
nő a mi védelmünkre szorul anélkül, hogy 
ezért 5 neki megalázkodnia kellene, mi tudjuk, 
hogy a nő velünk egyenrangú élettárs, szellemi 
fölény egyiknél sincs, mert mindkettőt egyenlő 
értelemmel áldotta meg a jó Isten, csak az ér­
telem felhasználására jelölt a Teremtő mindkét 
fél részére külön-külön utat. Mi tudunk még a 

; nőkert áldozatokat hozni, mert ők még tudnak 
boldogságot nyújtani. Azért tehát a feminizmus 
elveinek nem hódolunk és annak terjedését meg­
gátoljuk. Nálunk meg, hála Isten, népünket és 
az intelligenciát a feminizmus ilyképeni vesze­
delmétől nem kell féltenünk, de jó és ajánlatos 
az előre való védekezés. A védekezésben leg­
elői járjanak intelligens hölgyeink, a mi tanitó- 
nőtársaink, kisérjék figyelemmel az ilyen moz­
galmakat, vessenek gatat, hogy maguk közt 
külföldről importált feminista művek, melyek 
valláserkölcsellenesek, — elterjedjenek. Ön­
tudatos erejükkel és erélyes fellépésükkel tilta­
kozzanak a feminista tévtanok ellen, melyekkel 
a nőt nem szabaddá, hisz igy is szabad, hanem 
szabadossá akarják tenni, hogy onnét a magas­
ból, hova a nőt egyénisége, veleszületett gyen­
géd érzületé, gondolkozás módja és erényei fel­
emelték, lerántsák, hogy megalázkodva kelljen 
neki a mindennapi kenyérért becsületét oda­
adni. Maradjanak meg a mi nőink azoknak, a 
miknek Isten rendelésénél fogva lenniök kell. 
Legyenek ők gyengéd érzelmeiknél fogva, ked­
ves erényeikkel mindig az erősebb nem tiszte­
lettárgyai. Ne kívánkozzanak ki a nagy világba, 
az élet nagy színpadjára, hanem teljesítsék bé­
kés otthonukban áldásthozó kötelességüket és 
árasszanak szeretetet, békét mindenüvé, ahova 
csak jóságos szivük melege kiterjedhet. Istenbe 
vetett hittel nyugodjunk bele, mindegyikünk, 
hogy ki, minek született.

Befejezi értekezését a hölgyekhez intézett, 
a költőnek eme szén szavaival : »Magyar hölgy­
nek születtél, áldd érte sorsodat, Magyar hölgy­
nek születni nagy és szép gondolat.«

Az ertekezesért, elnök indítványára a fel­
olvasó jegyzőkönyvi köszönetét kapott. Most a 
folyó ügyek u. m. a múlt ülés jegyzőkönyve 
lett felolvasva és utána a pénztáros tette meg 
az évi jelentései. Hogy a jövő közgyűlés se 
legyen meddő, kidolgozandó tetelek hiányában, 
a közgyűlés kimondotta, hogy a tavaszi tanács- 
kozmányon lesz egy értekezés és egy gyakor­
lati tanítás. Az értekezés cime : »A fegyelmezés 
és annak eszközei.« Előadó Losonczy Irén kis­
székely! tanítónő. A gyakorlati előadást Kindl 
Vilmos tamasii tanító fogja megtartani, ki az 
előadás anyagát a legújabb módszeres rajztani- 
tas anyagából fogja kijelölni. A gyűlés után 
társasebéd volt és akik a társasebéden részt- 
vettek, azok csoportképben le is vetették ma­
gukat, hogy összetartozandóságukat igy is ki­
fejezhessék.
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II.
A »dombóvári esperes! kerület« tanítói 

köre 1909. évi szeptember hó 30-án tartotta 
Dombóváron őszi közgyűlését, melyen a tagok 
kevés kivétellel jelen voltak. Frühvirth Géza 
egyházi elnök, miután üdvözölte a megjelente­
ket, szép, magasszárnyalásu beszéd kíséretében 
hívja fel a tanítóság figyelmét a vallásos néve­
lés mellett a »hazafiasság« nevelésére. A le­
mondás folytán üres köri jegyzői tisztségre 
Szíjártó László szakcsi tanító, a jogvédelmi bi­
zottságba pedig Gyomlai József kurdi tanító vá­
lasztatott meg, kik a bizalmat megköszönvén, 
azt el is fogadták. Gyomai József nagy gond­
dal csinált felolvasásában »A kath. tanítóság 
feladata a társadalmi evolúcióval szemben* cím­
mel rámutat azon tennivalókra, melyek szerint a 
kath. tanítóknak munkálkodni kell nemcsak az 
iskolai falai közt, hanem azonkívül is. Felhívja 
kartársai figyelmét az ifjúsági egyesületek szer­
vezésére, különösen pedig a népiskolai könyv­
tárak létesítésére. Felolvasása végén az 1907. 
évi XXVII. törvénycikk néhány sérelmes ren­
delkezéseiről tett említést, milyenek a párbér, 
lakásügy, iskoláink felszerelése stb A tetszés­
sel fogadott felolvasásért elnök indítványára 
jegyzőkönyi köszönet szavaztatott. Ezután kö­
vetkezett Szíjártó László felolvasása, ki a taní­
tóság hittantanítása körüli teendőiről emléke­
zett meg A tanítóság eme teendőiről bár írtak 
jeles tanférfiak, a mondottak felfrissítése kap­
csán annak megtoldása a tanügyre csak ha­
szon volt. Felolvasásáért a gyűlés jegyzőkönyvi 
köszönetét mondott. Az indítványok során elhatá­
roztak, miszerint a pusztai tanítók illetményei­
nek megvonása, illetve iskolájuknak hanyag s 
gyermekek általi sepretése és rendes fűtése tár­
gyában a herceg uradalmai kormányzóságához, 
a tanköteles korban lévő gyermekek korcsmá­
tól való eltiltása ügyében pedig (a meglevő 
szabályrendelet csak papíron van meg, nincs 
végrehajtója) az alispánhoz kérvény nyújtandó 
be. Végül elnök ur a tárgysorozat iránt tanú­
sított érdeklődés megköszönése után a gyűlést 
bezárottnak jelentette ki.

HÍREK.
Svärdström Valborg.

Őszi lombhulláskor, avar zúgásakor jön 
hozzánk. Mikor a piros-barna levelek már fakulni 
kezdenek s fájó sóhajtással válnak el a fától. 
Körülöttük titkos suhogással jár a szél. Édes- 
bus hangon, mintha regét mondana. Tele van 
finom sóhajtással a levegő. A ragyogó nap­
sugár kedves pajzánsága még ránk mosolyog 
néha, de pirkadó, rőt hajnalban, szürkülő alko­
nyaiban már sürü, szomorú párázatok szállnak. 
S hozzáillik ehhez az őszi hangulathoz Svärd­
ström Valborg asszony éneke. Az a finomság­
gal teli, lágyan búgó hang, amely, mintha a 
művészet csodaszép himes fátyolét szőné előt­
tünk. Amely olyan, mint az őszi tájék. Benne 
ragyog még a tavasz pajzánsága. emlé­
keztet még a nyár hevere s borús sejtéssel sej­
teti meg velünk a tél szomorúságát. Mosolygás 
és könny fakad benne. Múló gyönyörűségek s 
fellángoló vágyak. Hozzáfér a lelkűnkhöz és 
véle széliünk a merre visz magával csodadala 
szárnyán.

S várjuk ! . . .
Észak honából jött a mi szép hazánkba. 

Északról, ahol az ősi fenyők zugnak s a fjor- 
dok szele vágtat. Ahol tengerár csapkodja a 
parti lapályokat és tavak fölött játszadozik édes 
remegéssel a halvány napsugár. Ahol jégmezők 
ropognak a szélben s az éjféli nap önti el a 
fényét. Ahol zordvidékek között forró vágyak, 
hófehér hegyek alatt színes álmok teremnek, 
ahol búgó zokogásba fül a mosoly s dalos hang 
árad a vizek fölött.

S mintha csak hazajött volna hozzánk, szép 
Magyarországba. Megtudjuk érteni minden sóhaj­
tását, megtudjuk becsülni minden ragyogását 
leikéből fakadt dalos szavának. Messziről jött 
hozzánk, de csodaművészetével, csodaművésze­
tében rejlő nagy érzéséivé! közel fért lelkűnk­
höz, oly közel, mintha csak a mi magyar lel­
kűnknek fájó sóhajtását, édesen szomorú sirva- 
vigadását hozta volna véle északi honából.

S várjuk 1 . . .
Erammer Zsófia.

— A király nevenapja. Folyó hó 4-én a 
király nevenapján a szekszárdi belvárosi r. k. 
templomban délelőtt 9 órakor hivatalos isten­

tisztelet volt, melyen megjelentek a városban 
levő hivatalok és közintézetek képviselői. Az 
ünnepi szentmisét dr. Fent Ferenc szentszéki 
tanácsos, belvárosi plébános celebrálta Mosgai 
Sándor újvárosi plébános és Kapossy Iván 
segédlelkész segédkezése mellett.

— Személyi hír. Szentiványi Miklós, a 
völgységi járás főszolgabirája, 6 heti szabadsá­
gáról hazaérkezvén, átvette hivatala vezetését.

— Elnevezés. A pénzügyminiszter Tom- 
csányi Béla bonyhádi adótisztet a nagybittsei 
m. kir. adóhivatalhoz adóhivatali segéddé 
nevezte ki.

Dittrich Jenő okleveles gazdász a gróf 
Nákó-, John Sándor okleveles gazdász a gróf 
Csekonich-iéle uradalomba gazdasági segéd­
tisztté neveztetett ki.

— Áthelyezés. A király október 4-én kelt 
legfelső elhatározásával Joob Imre szekszárdi 
kir. járásbirónak törvényszéki bírói minőségben 
a szekszárdi kir. törvényszékhez saját kerel- 
mere leendő áthelyezését megengedte.

— Október 6. Az aradi vértanukért a ha­
gyományos szokás szerint Szekszárdon, a bel­
városi r. k. templomban tartottak gyászisten­
tiszteletet. A requiemet Szabó Géza hittanár és 
Kapossy Iván segédletével dr. kent Ferenc 
szentszeki tanácsos, belvárosi plébános tartotta.
A gyászmisén a városi tanács, a pénzigazgató­
ság, az acóhivatal, a számvevőség, az alapít­
ványi ervX gondnokság, a selyemgyar tisztvise­
lői, a tanuló ifjúság vettek reszt és megjelent 
a 48-as honvédek kisded csapata is.

— Küldöttség az alispánnál. Szabó Károly 
országgyűlési képviselő ma tiz tagú deputációt 
vezetett az alispánhoz. A küldöttség tagjai vol­
tak : Györkő Ferenc plébános, Purth Adolf fő­
jegyző, Sörös Gyula jegyző, Sümegi Mihály 
biró s rajtuk kívül az elöljáróság és képviselő- 
testület 6 tagja. Kérelmük tárgya az volt, hogy 
a tervezett uj dunai közúti hid ne Szekcsőnel, 
de Bálánál építtessék meg. Erre vonatkozólag 
terjedelmes memorandumot nyújtottak át az 
alispánnak, kérve a varmegye támogatását.

— Szabó Károly képviselő beszámoló kőr­
útja. Szabó Károly képviselő a múlt vasárnap 
folytatta s egyúttal be is fejezte beszámoló kör­
útját. Aznap délelőtt Alsónyéken tartott beszá­
molót. Az isteni tiszteletről kijövő közönség 
nagy számmal gyűlt össze a községház udvarán, 
ahonnan 4 tagú küldöttség hívta meg a képvi­
selőt. Beszédét nagy figyelemmel hallgatták 
végig s a több ízben felhangzott tetszésnyilvá­
nítás arról tett bizonyságot, hogy Szabó Károly 
képviselőnek hozzá legközelebb álló hívei is 
helyeslik politikai magatartását, vagyis, hogy 
»a próféta a sajat hazájában is kedves«. Dél­
után fél 2 órakor több alsónyéki hive kíséreté­
ben Bálára indult a képviselő. Furkó pusztánál 
összetalálkozott a Báláról érte jövő lovasbandé­
riummal és a 10 kocsin elébe ment küldöttséggel, 
melyet Sümegi Mihály községi biró és Sörös 
Gyula jegyző vezetett. Előbbinek szives üdvözlő 
szavaira Szabó Károly képviselő megköszönte 
a lelkes fogadtatást. Ezután együtt indultak 
Bálára, hol taracklövésekkel fogadták a nép­
szerű képviselőt, az utcán várta úgyszólván az 
egész lakosság, virágokat dobálva kocsijára. A 
lakosság zöme azonban a községházánál várako­
zott, hol Purth Adolf főjegyző igazán remek, 
eszmékben gazdag beszédben üdvözölte a kép­
viselőt, ki meghatva köszönte meg a nem remeit 
ovációt. Ezután a képviselő a községház udvarát 
teljesen megtöltő közönség előtt elmondta be­
számolóját, amely igen lelkes tetszésre talált. A 

! beszámoló után Szabó Károly fél 7 óráig láto­
gatásokat tett, melyeknek végzése után a nagy- 
vendéglőben 80 teritékü halvacsorán vett részt, 
ahol meglepő ovációval és lelkesedéssel fogadtak.

■ A vidám hangulatban, cigányzene mellett folyt 
I közvacsorán résztvett az egész intelligencia, az 
I egész községi elöljáróság és a polgárság is nagy 
; számmal. A felköszöntők hosszú sorát Purth 
! Adolf főjegyző nyitotta meg s igen szép beszéd­

ben emlékezett meg azokról a szolgálatokról, 
melyet Szabó Karoly képviselő a választópol­
gárság érdekében kifejtett — ő rá ürítette poha­
rát. Utána Szabó Károly előbb Bála lelkes 
polgárságát köszöntötte fel, mely tüntetőén 
meleg fogadással, mély hálára kötelezte. Második 
felköszöntőjében pedig a felekezeti béke áldásos 
voltáról emlékezett meg s a szintén jelenvolt 
Györkő Ferenc róm. kath. plébánost éltette. 
Purth Adolf e felköszöntő kapcsán a Báta köz­
ségben fennálló felekezeti békéről szólt s ennek 
további fennmaradására ürítette poharát. Utana 
ismét Szabó Károly képviselő beszélt, szólván 
a községi vezetés fontos és felelősségteljes vol­
táról, a jegyzői kar kiváló tagját, Purth Adolfot

köszöntötte fel. Takaró István, volt megye­
bizottsági tag, Szabó Károlyt éltette. Utana 
Csankó Géza róm. kath. tanító szólalt fel. Meg­
emlékezett a legutóbbi képviselőválasztásról s 
arról, hogy Báta választópolgárainak túlnyomó 
többsége akkor Szabó Károly képviselő ellen 
foglalt állást, most kijelenti, hogy a kerület je­
lenlegi képviselője 3 ev alatt kifejtett tevékeny­
ségével Bata egész közönségének becsülését es 
bizalmát megnyerte s ő, ki akkorra másik párt­
hoz tartozott, most meghajtja előtte a tisztelet 
és elismerés zászlóját s biztosíthatja Báta hű 
ragaszkodásáról. Szabó Károly hálásan köszönte 
meg e nyilatkozatot s ígéretet tett, hogy ezutáni 
működésével még inkább igyekezni fog a pol­
gárság bizalmát kiérdemelni. Ezután Purth Adolf 
főjegyző az alsónyéki kísérőket éltette, kiknek 
nevében Bénák János, volt alsónyéki biro mon­
dott köszönetét, poharát ürítvén Báta és Alsó­
nyék barátságára. Csankó Géza, Báta elöljáró­
ságát köszöntötte fel, amely egyértelemmel 
készítette elő, hogy ez a nap necsak a képvise­
lőre, de a közönségre is feledhetlen legyen. 
Patay Pál ref. kántortanito Bata lakosságának 
mai egyetértését, összforradását dicsérvén, ennek 
további fennmaradásáért, állandóságáért ürített 
poharat. A szép összejövetelnek csati a kora 
reggel vetett véget.

— Névmagyarosítás. Fischer Izrael paksi 
illetőségű, sátorujhelyi lakos, nevét ’■Halmos*-ra 
magyarosította.

— Birtokvásárlás. Zichy Nándor gróf 
fehérmegyei felső cikolai 36ÜO holdas birtokát 
megvette Hirsch Alfréd dr.

— Az 0. DI. K. E. gyűlése. Az {Országos 
Magyar Kereskedelmi Egyesület tolnamegyei 
kerülete október hó 17-én, d. e. fel 11 orakor. 
Leicht Lajos elnöklete alatt, a Szekszárdi Ke­
reskedelmi Kaszinó nagytermében beszámoló 
közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1 Beszámoló je­
lentés. 2. Zárszámadás és költségelőirányzat. 3. 
Megüresedett választmányi tagság betöltésé. 4. 
A helyi vasúti, postai és telefonforgalom terén 
felmerült visszásságok orvoslása. 5. Netáni indít­
ványok. A közgyűlés után társas ebed lesz.

— Ügyvezető Igazgatói állás. A szekszárdi 
kerületi munkásbiztosito pénztárnál 3000 korona 
fizetés és 600 korona lakbér javadalmazással 
szervezték az ügyvezető igazgatói állást.

— A bérmálás. Zichy Gyula gróf pécsi 
püspököt kőrútjában Bonyhádvarasdon a hívek 
Dubniczky László plébánossal az élükön, nagy 
melegséggel fogadtak. A plébános a püspök 
tiszteletére ebédet adott, melyen a püspök kí­
séretén kívül a kerület képviselője, ifj. Wéber 
János és Ugrósy Aladár községi jegyző is 
részt vett. A bonyhádi r. k. hitközség küldött­
sége itt tisztelgett a püspöknél dr. Jozgits János 
plébános vezetése mellett. A küldöttségben reszt 
vettek: Eibach Ödön, a hitközség világi elnöke, 
Osztrich Mihály kir. táblabiró es dr. Eibach 
Kornél. A bonyhádiak a püspököt Nagyvejkére 
is elkísértek. Nagyvejkéről a püspök Lengyelre 
ment, ahol 26-an a püspök tiszteletere Apponyi 
Sándor gróf, főkamarásmester adott fényes vacso­
rát. 28-án Závodon bérmált a püspök. A tisz­
teletere, Magyar Miklós esperes-plébános által 
adott ebéden részt vett Apponyi Sándor gról, 
a závodi templom kegyura is. Körútját a püspök 
29-én, Mucsiban fejezte be, ahonne. székhelyére 
utazott; szeretetteljes modora es kedvessége 
által mindenütt felejthetetlen emleket hagyván 
maga után.

— Lelkészválasztás. A gyomai ref. hit­
község Domby Béla gyönki ref. lelkészt első 
pappá választotta meg. Az uj lelkész folyó hó
1-en foglalta el uj állását.

— Eljegyzés. Szöllősy Mór gyönki kir. 
adótiszt, eljegyezte Altmann Kornélkat Domb- 
rádról.

— A pécsi községi közigazgatási tanfo­
lyam 10 éves fennállásának megünneplése, a
pécsi községi közigazgatasi tanfolyam hallgatói 
f. ho 2-án, este, a tettyei alsó vendéglőben 
impozáns módon ünnepelték meg a tanfolyam 
fennállásának 10 éves évfordulóját. Jelen voltak: 
Gróf Benyovszky Móric Baranyavármegye fő­
ispánja, Dr. Koszits Ákos vm. tiszti főügyész, 
tanfolyami igazgató; Auguszt Ferenc pénzügy- 
igazgató-helyettes, Deutsch Kornél városi fő­
számvevő, Horváth János körjegyző, Dr. Jellasits 
István orvos, Nagy Jenő nyug. t. főügyész; 
Pleininger Ferenc ügyvéd, országgyűlési kép­
viselő ; Dr. Rásky Béla ügyvéd, Reeh György 
városi tanácsnok, Schefcsik József p ii. taná­
csos, Stenge Ferenc vármegyei főjegyző, Schultz 
József rendőrkapitány, Dr. Szivér István vm 
tb. főjző, Vaniss Sándor főszolgabíró, Dr. Trü­
ber Aladár városi főjző, Vadnay Jenő tb. varm.
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főj zó, Dr. Záray Károly keresk. és iparkamarai 
titkár, továbbá Havas Ernő nagyltozári aljző, 
végül 26 közig. tant', hallgató. A tarsas vacsorán 
elsőnek Horváth János közig. tanf. hallgató 
szólalt fel, ki szép beszédében a tanfolyam 
hallgatói nevében leghálásabb köszönetének 
adott kifejezést, ama megtisztelésért, melyben 
fentemlitettek, mint Pécs város előkelőségei az 
ünnepélyen való megjelenésükkel a tanfolyamot 
részesítették. A közigazgatási tanfolyam iránti 
eme érdeklődés — úgymond — csak újabb 
erőt ad a tanfolyam hallgatóinak arra, hogy 
egyes alkalmakat felhasználva, a tanfolyam 
tekintélyének emelésére törekedjünk. Megemlé­
kezett továbbá a tanfolyam 10 éves fennállásá­
ról s kérte úgy főispán ur Öméltósága, vala­
mint az előadó urak jóindulatát s poharát 
emelte az összes megjelentekre Gróf Benyovszky 
Móric főispán válaszolt Horváth János beszé­
dere, meleg szavakban adva kifejezést a köz- 
igazgatási tanfolyam iránti érdeklődésének s 
köszönetét fejezte ki a közigazgatási tanfolyam 
hallgatóinak iranta tanúsított figyelemért es 
előzékenységért. Poharát nz előadói karra és 
s a hallgatókra emelte. Majd Dr. Koszits Ákos 
tanf. igazgató válaszolt Horváth Janos tanf. 
hallgató szavaira. Magas szárnyalásu beszéd 
kíséretében biztosította úgy a maga, mint elő­
adó társai nevében a tanf. hallgatóit atyai jó­
indulatáról és buzdította őket szorgalomra, ki­
tartásra és jó magaviseletre. Utana Fülmer 
János tanf. hallgató a vendégek összeséget 
üdvözölte. Beszédeben rámutatott a segédjzők 
rfiai társadalmi helyzetere s elénk színekkel 
festette a társadalmi felfogás tarthatatlanságát 
s hangsúlyozta, hogy a mai segédjegyzők kep- 
zettésgiiknél fogva a társadalomban épp olyan 
helyet foglalnak el, mint bárki más. Beszede álta­
lános helyeslésre talált. Felszólaltak meg Plei- 
ninger Ferenc országgyűlési képviselő, Auguszt 
Ferenc püigazgato-helyettes, Dr. Tróber Aladár 
városi főjző, Réh György városi tanácsnok, 
kik mindnyájan a megjelentek egészségére ürí­
tettek ki poharaikat s a tanfolyam hallgatóit 
arra biztattak, hogy magatartásukkal ezen ne­
mes intézménynek tekintélyt szerezzenek, ille­
tőleg tekintélyét mindinkább magasabbra emeljék.

— Egyházmegyei hirek. A megyéspüspök 
segédlelkeszi minőségben áthelyezte : Körmendy 
Izidort Kővágószőllősről Kurdra, Cséplő Istvánt 
Kurdról Kővágószoliősre, Horváth Dénesi Göd­
réről Ozorára, Fövenyessy Pált Ozoráról Faddra 
és Koch Alajost Faddról Nagynyárádra.

— Iskolaszentelések. F. hó 3-an szentelte 
fel szép ünnepség keretében Streicher Péter hő- 
gyészi plébános az újonnan épült duzsi róm. 
kath. iskolát. Az iskolaszentelésnél jelen volt 
gróf Apponyi Géza tolnavármegyei főispán 
Rezső fiával együtt, továbbá Jeszenszky Andor 
csibráki nagybirtokos és sokan a hőgyészi in­
telligencia köréből. Délben 80 teritekü bankett 
volt, melyen Gróf Apponyi Géza, Streicher Péter 
prépost és Hradek Karoly kurdi plébános mon­
dottak felköszöntőt.

— Orvosok gyűlése. Az < trszagos Urvos- 
szövetség tolnamegyei fiókja f. hó 14 en, dél­
előtt lel 10 órakor, dr. Hangéi Ignác fiókszövet­
ségi elnök vezetésével, a szekszárdi »Ferencz« 
közkórház bábaképzőjének tantermében, rendes 
közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Tisztujitás. 2. 
Szerződések a munkásbiztosito pénztárral. 3.
A munkásbiztosito pénztár nyugdijtervezete.
4. Esetleges indítványok.

— Házasság. Kálmán Endre kölesdi köz­
ségi jegyző múlt csütörtökön tartotta esküvőjét 
Kölesden Csiba Erzsikével, Csiba. Lajos gőz­
malomtulajdonos leányával.

Dr. Török Ottó szekszárdi ügyvéd, városi 
ügyész, f. hó 7-en tartotta esküvőjét Szekszár­
dion Ziegler Irénkével, Ziegler Frigyes selyem- 
gyári üzletvezető leányával. Násznagyok voltak : 
Bezeredj Pál főrendiházi tag, miniszteri meg­
hatalmazott es dr. Freyler Károly. Az egyházi 
szertartást Németh Gyula szekszárdi evangélikus 
lelkész vegezte, aki magas szárnyalásu besze­
det intézett az uj párhoz. Az ifjú pár az esküvő 
után nászúira ment

Bányász Artnur, Golberger Salamon 
uagydorogi kereskedő fia, f hó 31-én köt házas- 
sagot Pancsován Neugröschl Antóniával.

— Az anyakönyvek vizsgálata. Kathonai
|J°mokos miniszteri titkár, vármegyénk terüle- j 
ten az állami anyakönyveKet vizsgálja. Utjaban 
utegvizsgálta a szekszárdi anyakönyvi hivatalt 
'®s a tapasztalt rend és pontosság felett 
Dömötör Miklós anyakönyvvezetőnek elismere-
$et nyilvánította.

— Jnllán-egylctl tanító. A Julián-egyesület 
‘gazgatósága Kiss Béla szekszárdi okleveles

tanítót a gradina-pusztai egyesületi iskolához 
tanítóvá nevezte ki. A kinevezett tanító a bajai 
állami tanitóképezdeben a múlt tanévben nyert 
jelesrendü képesítőt.

— Egy Iparos Ünneplése. Ritka fényben 
ünnepelte meg Dunaföldvar társadalma f. hó
2-án Pintér Károly Dunaföldvár község közte­
vékeny iparosát, aki most ünnepelte 80 eszten­
dős születésnapját. Az ünnepelt közel felszá­
zadon át fáradhatatlan munkásságával minden 
téren kitűnt, s a közszolgálatban bőven kivette 
a részét Az ünnepi lakoma, mit tiszteletére 
rendeztek, az Egyenlőségi Körben folyt le, me­
lyen liátkay László országgyűlési képviselő 
mondotta a legelső felköszöntőt, méltatván az 
ünnepelt kiváló érdemeit. Utána még számos 
felköszöntő hangzott tel, mindegyik más és 
más oldalról világítván meg a derék iparos lelkes 
munkásságát.

— Uj adóhivatal. A paksi uj adóhivatal, 
a miniszter leirata szerint, december 1-én meg­
nyílik.

— Búvárok Baján. Néhány hét előtt meg­
írtuk, hogy Baján egy uszályhajó a Dunahid 
piléréhez vágódott és teljes keramittéglarako- 
mányaval együtt elsüllyedt. A derékon kettétört 
hajó es a 4-U00 métermázsa keramittégla azóta 
ott feküdt közvetlen a hid pillére mellett a Duna 
fenekén. Most az alacsony vízállás idején négy 
búvárt küldöttek le Bajára, akik már két hét 
óta dolgoznak ott, leszállanák a Duna fenekére 
és felszínre emelik a keramittéglákat. A munka 
olyan serenyen folyik, hogy körülbelül egy hét 
múlva mar be is fejezik. A szokatlan, erdekes 
látványosságnak természetesen sok nézője akadt.

Iskolatársak találkozója. A pécsi püspöki 
papnevelő intézetben 1896-ban felszentelt , lel­
készek f. hó 3-án találkozóra jöttek össze Éber 
Géza fekedi plébános, a jeles zongoraművész 
vendégszerető házánál. A találkozón, a házi­
gazdán kívül résztvettek Aublik Dávid, Cselenkó 
János baranyaszentgyörgyi plébános, Kiss La­
jos pécsi karkáplán, Szabó Géza szekszárdi 
fögimnáziumi hittanár és Szánthó Ignác pálfai 
plébános.

— A szekszárdi piacz. A kereskedelmi és 
iparkamara hétfőn tartott ülésén tárgyalta a 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter leiratát 
a szekszárdi piactér áthelyezése ügyében. A 
kamara a piactérnek a jelenlegi helyén való 
meghagyásai velemenyezte.

— A danaföldvári polgári fiúiskola mint­
egy 1200 kötetü könyvtárt vásárolt a tanuló 
ifjúság s a tantestület használatara. Az iskola 
lelkes igazgatója ezzel is megmutatta kiváló 
vezetőkepe sseggel párosult áldozatkészségét, 
ami az iskolának csak javára lehet.

— Halálozás. Révész Ferenc műegyetemi 
hallgató, Rothschadl Ferenc alsónyék! vendég­
lős fia, f. ho 8 an, 20 éves korában meghalt. 
A szép reményekre jogosító ifjút f. hó 9-én 
délután temettek Alsónyéken.

— Artézi kút Bátaszéken. Szeptember 
18-án a vasúti fütőház mellett kezdték meg a 
fúrást a máv. megrendeléséből a már leközölt 
célból. S ime, két hét múlva, október 2 és 3. 
közti éjjelen hatalmas karvastagsagu vizsugár 
jelentette a cél elérését 83 méter mélységből. A 
viz kristálytiszta, 14 C. fok hideg A szekszár­
ditól eltérőleg, mely langyos kenes izü és szagu, 
ez üdítő, savanykás izü. Percenkint több, mint 
2 hektóliter vizet ad, naponkint 300 köbmétert. 
Vizéből a megnagyobbított állomás egész szük­
séglete kielégíthető. A kút vizéből Budapestre 
küldtek vegyelmezés vegeit. Ettől s az üzlet­
vezetőség kiküldendő bizottságától függ a meg­
állapodás, vagy a további fúrás föltétele. Ritka 
eset az, hogy ily kis mélység után több, mint 
egy méternyire telszökő erővel bíró artézi kutat 
leljenek.

_Éjjeli támadás. Kurz István földbirtokos
Bonyhádon f. hó 3-án éjjel Molnár főgimná­
ziumi tanarral lakására igyekezett, miközben 
három ismeretlen térti ballagott utánuk, akiknek 
egyike, mikor az előttük haladókat utolérték, 
Kurz Istvánt valami kemény tárggyal úgy ütötte 
főbe, hogy elborította a ver és összeesett. Az 
ütés szerencsére csak pillanatnyi kábulast oko­
zott, anélkül, hogy komolyabb következmények­
kel járna. A tetteseket, akik elmenekültek, a 
csendőrség nyomozza.

TŰZ. Szekszárdon, f. hó 7-én délelőtt 11 
óra után kigyullt Horváth József varmegyei 
szobakáplár kertjében egy boglya szalma. A 
tüzet a Nikitits Imre alparancsnok vezetese alatt 
kivonult két fecskendővel hamar elnyomták úgy, 
hogy az egű szalma közvetlen közelségében álló 
kupac szalma sem gyulladt meg. A tüzet a 
szomszédok gyújtóval játszó gyermekei okozták.

— Svärdstöm Valborg asszony f. hó 18-i 
hangversenyét a legnagyobb fokú érdeklődéssel 
várja helybeli és vidéki közönségünk és ez a 
jegyek rohamos elővételében mutatkozik legin­
kább. Az a rajongás, mellyel a művésznőt min­
denhol körülveszik, érthetővé is teszi nagy vára­
kozásunkat s nagy hálával kell adóznunk 
Simontsits Elemér alispán urnák, aki a vár­
megyeház közgyűlési nagytermének átengedésé­
vel lehetővé tette, hogy ilyen, a legmagasabb 
művészi nívón álló estélyben lehessen részünk, 
amilyenben igazán kevés vidéki város részesül 
csak. A hangverseny 18-án este fél 9 órakor 
kezdődik. Jegyek még most előre válthatók 
Krammer Vilmos ur könyvkereskedésében. 
Helyárak I—VI. sor I. rendű oldalszék 5 kor. 
Vll—XII. sor, II. rendű oldalszék 3 kor. Kar­
zati ülőhely (a karzat az emelvénnyel szemben 
lesz) 2 kor. Földszinti és karzati állóhely 1 kor. 
Részletes műsort a jövő számunkban adunk, 
annyit azonban már most is, hogy a művésznő, 
aki már egész leikével hozzánk tudott simulni, 
két vagy három magyar műdalt is felvett mű­
sorába. A zongorakiséretet Tarnay Alajos, a 
kiváló zongoraművész és zeneakadémiai tanár 
látja el.

— Szüreti mulatság. Szakoson, 1909. okt.
3-án, az iparosifjuság — a kereskedők és ipa­
rosok egyesületének könyvtáralapja javára — 
igen sikerült szüreti mulatságot rendezett, 
amelyre nemcsak a helybeli vendégek, de vidék­
ről is nagyszámban jelentek meg. Á kivilágos 
reggelig tartó mulatságon felülfizettek : Békéssy 
Nándor 1 kor., Dross László 40 fillér, Felber 
Pál 50 fillér, Ginál József 50 fillér, Haris István 
40 fillér, Horváth A. Gyula 1 korona, Horváth 
László 1 kor., Kreismann Lajos 50 fillér, Krem- 
zer Károlyné 2 kor. 50 fillér, Nyáray Pál 40 
fillér, Rittlinger János 1 kor., Szabó József 40 
fillér, Seleznik Ferenc 1 kor., Szemeti István 
40 fillér, id. Szíjártó László 1 kor., N. N. 1 kor. 
Fogadják ezért a jószivii adakozók a rendező­
ség köszönetét. Ebensberger Béla főrendező.

— Fizetésképtelenség. Dürr Henrik hő­
gyészi füszerkereskedő fizetésképtelenséget 
jelentett.

— Öngyilkosság. Tóth Mihály nagyszo- 
kolyi lakos a múlt szerdán, a pajtában felakasz­
totta magát. A szerencsétlen embert az iszákos- 
ság vitte e borzalmas halálba.

— A kártyázás vége. Kálóczi István és 
Dusnoki Ferenc a Sarviz szabályozási munká­
latoknál alkalmazott munkások, f. hó 4-én 
Bencze Sát Józsefnek a bonyhádi országúira 
dűlő korcsmájában kártyáztak. A játszás köz­
ben a két munkás összeveszett, miközben Dus­
noki fejszével úgy ütötte fejbe Kálóczit, hogy 
azt súlyos sérülésével beszállították a kórházba. 
A csendőrök Dusnokit letartóztatták és átadták 
a szekszárdi kir. ügyészségnek.

— El.ogott betörők. Szász Andor tolnai 
földbirtokostul múlt hó 20-án nagyobb mennyi­
ségű és értékű babot loptak el. A tolnai csend­
őrség most a tetteseket Kupérczkó János és 
József és Horváth (Tóka) Janos faddi lakosok 
személyében elfogta és átadta a szekszárdi kir. 
ügyészségnek.

— Vasutasok támadója. Klein Antal és 
Erdős Gyula bátaszéki vasúti kalauzokat egy 
ismeretlen egyén szolgálat közben megtámadta 
és tettleg bántalmazta. Tóth János mav. főel­
lenőr, állomásfőnök jelentést tett erről a csendőr- 
segnek, mely a tettest Kétli Gergely meződi 
illetőségű foglalkozásnélküli egyén személyé­
ben letartóztatta s átadta a szekszárdi kir 
ügyészségnek.

— Késelés. Szüret volt Sohári Istvánnál, 
este a vacsorán Máli György ittas lévén, szi­
dalmazni kezdte a gazdasszonyt, ki őt csendre 
intette. Közbelépett Baranyai Sándorné, kit 
azonban Máli letepert és fojtogatni kezdett: 
Baranyainé kiáltására, Sándor fia segítségére 
sietett, s kést rántva, Málit előbb mellbe, 
azután hátba szúrta. Beszállították a szekszárdi 
kórházba, hol azonban fél óra múlva meghalt. 
A boncolást és vizsgálatot elrendelték.

— Verekedések. Kistengelyen múlt vasár­
nap Csáki István, Oyócsi Miklós, Házi Ferenc, 
György és Sándor és Hauz Janos ottani lako­
sok Szammer János korcsmájában ratamadtak 
Juhász Istvánra és Weil Jánosra. A vereke­
dés közben a korcsmában összetörtek minden 
törhetőt. Gyócsi, Juhász és Weil pedig 8 napra 
túl gyógyuló sérülést szenvedtek.

Ifjú Pirisa Mihály dunaszekcsői lakos 
Bálán Csankó Karoly vendéglőjében megtámadta 
Balog Lajos hátai lakost s összeszurkálta 
Pirisat a csendőrök feljelentették a szekszárdi 
kir. jráásbiróságnál.
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FOGORVOS
KOVÁCS J.

vásártér-utcai műtermében hiányzó fogak ■ 
pótlása, csaposfogak, arany koronák és száj- I 
padlás nélküli fogak (hídmunka) készíttetnek. ® 
Fogtömós, foghúzás és fogtisztogatás a leg­

jobb mód szerint eszközöltetik.
Szegényeknek rendel: délelőtt 8—9 ig és 

délután 1—2-ig.

EGYHÁZI ÜGYEK.
Emlékünnepély. A Budapesti Ref. Theolo- 

giai Akadémia teljessé léteiének 50. évforduló­
ján, f. évi október 16-án, délután 4 orakor, a 
Kálvin-téri templomban emlékünnepélyt rendez, 
amelyre a meghívót dr. Baksay Sándor püspök, 
dr. Darányi Ignác főgondnok és B. Papp István 
theol. akad. ■ igazgató bocsátottak ki. Az emlék- 
ünnepély sorrendje: 1. A gyülekezet éneke. 
2. Karének, előadja a theologiai énekkar. 3. 
Hálaado imádság. Mondja dr. Baksay Sándor 
püspök. 4. Megnyitó beszéd, tartja dr. Darányi 
Ignác főgondnok. 5. Az intézet felszázados 
múltjáról felolvas Szőts Farkas theol. tanár. 
6. A volt növendékek üdvözlik az intézetet: 
lutheránus részről dr. Zsilinszky Mihály egy­
házkerületi felügyelő, kálvinista részről dr. 
Kenessey Béla erdélyi püspök. 7. Alkalmi 
költemény. Irta és felolvassa dr. Hegedűs István 
egyetemi tanár, az intézet volt növendéke. 8. 
Karének, előadja a theologiai énekkar. 9. Záró 
imádság, mondja B. Papp István theol. igazgató. 
10. A gyülekezet éneke. Este 71/, órakor, ké­
sőbb közlendő helyen társas vacsora (á la carte). 
Akik ezen részt akarnak venni, okt. 12-ig 
jelentkezzenek B. Papp István theol. igazgató­
nál (Kálvin-tér 7. sz.)

Fekete fluid Szekszdrd,
17—14- krajcárüTI KüSZÍilÓ-tillZár.
j játékáruk j Telefon 60.

I Iskolatáskák es I 
könyv zijak. I

Nagy választék:
férfi-, női, és gyermekcipőkben, női- és leány-

kötények, ingek, gallérok, zsebkendők, nyak-|

kendők, Kézelők, harisnyák, esőernyők, séta­

botok, ajándék- és dísztárgyak, játékáruk, 

szappan és illatszerek, kézimunkák, selymek,

□ himzőpamutok valamint rövidáruk □

legolcsóbb árban beszerezhetők!

Utazd kosarak 
és bőröndök.

Stábo­
kéi lékek.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

TUDOMÁNY, IRODALOM.

álljon elő. Hogy törekvésem mennyire sikerült, a 
szives olvasó fogja megítélni. A könyvet még ez 
év folyamán óhajtanám a nyilvánosság elé bocsá­
tani, de hogy ezt meglehessem, tisztelettel kérem 
Uraságodat, kegyeskedjék vállalkozásomat a könyv 
megrendelésével támogatni. A 10 -12 nyomatott 
Ívre terjedő munka ára fűzött példányonkint 2 K 
50 fillér, Ízléses vászonkötésben 4 korona lesz. 
Hogy a nyomandó példányok száma felől tájéko­
zódva legyek, igen kérem, szíveskedjék ezen 
előjegyzési ivet legkésőbb 1909 november l-u/ 
visszaküldeni, még abban az esetben is, ha a 
gyűjtés eredménytelen volt. Igaz tisztelettel ma­
radtam Szekszárd, 1909 október 4-en, lluinjh 
Béláé1

Előfizetési felhívás. Haugh Béla főgimnázi­
umi tanár, lapunknak egykori főmunkatársa, egy 
nagyobb szabású munkát óhajt kiadni. Nem kell 
dicsérni az ő kitűnő tollát, amelynek termékei a 
fejlettebb fővárosi sajtóban is úgyszólván, minden­
naposak, egyszerűen csak közreadjuk a kibocsá­
tott előfizetési felhívást, ama biztos reményben, 
hogy olvasóközönségünk sietni fog az érdemes 
iró ezen legújabb munkáját is megszerezni. A 
felhívása igy szól: „Mélyen Tisztelt Uram ! Egy 
könyvet óhajtanék kiadni, amely a magyar ifjúság 
nevelésével foglalkozik. Munkámban nem valamely 
uj irány kijelöléséről van szó, hanem azokat az 
igazságokat iparkodtam összefoglalni, amelyeknek 
szem előtt tartása a valódi műveltség megszerzé­
sénél mindenkor üdvösnek mutatkozott. Igyekez­
tem kifejteni azokat az elveket, melyek meg­
valósítása valószínűvé teszi, hogy egy vallásos, 
hazáját igazán szerető, nemesszivű, kiművelt 
elméjű és erős akaratú, egészséges uj nemzedék

TANÜGYI HÍREK.
Rovatvezető : Nagy Béla.

Iskola bezárás. A gyapa pusztai községi 
iskola járványos betegség miatt hatóságilag 
bezáratott.

A millenniumi ms gyarositási alap. a ma-
gyarositási alap kamatainak kiosztandó jutalom­
dijaira vonatkozó pályázati hirdetmény lolna- 
vármegye hivatalos lapjának t. évi 45-dik szá­
mában "jelent még s a következőképpen szól: 
»Tolnavármegye közönségé által a magyar ál­
lamszervezet létrejöttének ezredik éve emlé­
kére létesített magyarositási alap kamataiból 
kiosztandó jutalomdijakra ezennel pályázatot 
nyitok. Ennek folytán felhívom mindazon taní­
tókat, tanítónőket, óvónőket és menházvezető- 
nőket, a kik Csibrak, Mucsi, Dunakömlőd, Györ- 
köny, Bikács, Németkér, Alsónána, Bátaszék, 
Mözs, Várdomb, Belecska, Diosbereny, Kesző- 
hidegkut, Duzs, Felsőnána, Kalaznó, Ketv, Nagy­
székely, Kistormás, Murga, Szakadat, Szárazd, 
Varsád, Pári, Apar. Bataapáti, Belacz, Bonyhad, 
Czikó, Börzsöny, Grábócz, Hant, lzmény, Kis- 
mányok, Kisdorog, Kakasd, Kovácsi, Ladomany, 
Majos, Lengyel, Mórágy, Nagytnányok, Mőcsény, 
Mucsfa, Nagyvejke, Palatincza, Szálka, Te vei, 
Bonyhádvarasd, Závod, Kocsola, Kurd, Tolna, j 
Gyönk, Hőgyesz, Udvari, Dőrypatlan, Győré, 
Kisvejke, Máza, Váralja, Tabod es Zomba köz­
ségekben működnek, hogy kellően, bélyegeit uj 
folyamodványaikat a »Magyarositó bizottsághoz« 
címezve, Tolnavármegye kir. tanfelügyelőjenéi 
legkésőbb folyó évi november 15-ig annál in­
kább nyújtsák be, mivel a később beérkező 
kérvények figyelembe vétetni nem fognak. Meg­
jegyzem, hogy elsőfokozatu jutalmat csak az 
kaphat, aki az iskolaszék, gondnokság, felügyelő­
bizottság vagy a m. kir. tanfelügyelő Írásbeli 
bizonyítványával igazolja, hogy az öszes köte­
lezett tantárgyakat az egész tanéven át kizá­
rólag magyar nyelven tanítja, hogy az iskolájá­
nak, osztályának, óvodájának vagy menedék- 
házának összes növendékei a tantárgyakat ma­
gyarul tanulják és megértették annyira, hogy 
azokból teljesen érthető magyar feleleteket ké­
pesek adni anélkül, hogy azáltal bármely tan­
tárgy háttérbe szoritatott vagy az általános tan­
eredmény csökkent volna. Másod- és harmadfokú 
jutalomdijat azonban az is nyerhet, aki ennél 
kisebb eredményt mutatott fel, de arra nézve, 
hogy mi tekintetben szerzett érdemeket jutalom- 
dijra, ugyancsak az előző pontokban megneve­
zettek által kiállított bizonyítványt kell a folya­
modványhoz csatolni. Szekszárd, 1909. szep­
tember 29. Az alispán helyett: Forster főjegyző.«

Javaslatok az Iskolai ügykezelésre vonat­
kozólag. Az értesítő-könyvecske vagy évvégi 
bizonyítvány. Ma már a népvándorlás olyan 
élénk, hogy mire a megszületett gyermek is­
kola köteles sorba jut, igen sok nem marad 
meg születési helyén, hanem más helyre költö­
zik szüleivel s igy születési bizonyítványának 
beszerzése sok utánjárást és költséget kíván, 
különösen a cseléd és napszámos embereknél, 
továbbá a különféle ipari és gyári foglalkozást 
űzőknek. Az értesitő-könyvecske pedig ma 
már oly fontos kelléke a boldogulásnak, mint 
aminő föltétele az életnek a mindennapi kenyér. 
Azért még a legutolsó pusztai iskolában is kö- 1 
telezővé kellene tenni az illetékes hatóságok­
nak az értesítő-könyvecskék használatát és itt 
volna az, még csak igazán fontos. De hogy a szü­
lőknek nehézségeik ne legyenek az adatok be­
szerezésével, föl kellene kérni a kormányt, 
hogy oly értelmű rendeletet intézzen az anya­
könyvvezetőkhöz, melynek alapján ezek kötele­
sek volnának a születések bejegyzése alkalmá­
val éppen úgy tanúsítványt adni dij- és költség- 
mentesen, mint aminőt most adnak a házasság | 
megkötéséről. Ebbe azután a szükséges adató- í

kar be kellene Írni. Egyben azt is meghagynám 
az anyakönyvvezetőknek, hogy figyelmeztessék 
a bejelentőt a tanúsítvány megőrzésére, mert 
arra a gyermekeknek az iskolaköteles korban 
szükségük lesz es másodszor már pénzért kapja 
csak meg. Nem volna ez helyes ? Azt hiszem, 
ezt ott fenn is helyesnek fogják tartani és el is 
rendelik, ha nem is a zöld asztalnál találták ki 
ennek helyességét és fontosságát. — A beis­
kolázás. Á beiskolázásra vonatkozó régi rendet 
legalább a falusi helyekre vissza kellene állí­
tani. Mert a régi rend szerint a nyár folyamán 
összeírtak házról-házra minden iskolaköteles 
korban levő gyermekeket s ebből az összeírás­
ból azután beiskoláztattuk a gyermekeket, ha 
akart, ha nem. De most aki nem akar, az nem 
jön fel, mert a be nem iratkozottak kipuhatolása 
szinte mulatságos dolog. Sokan nem tudják a 
pontos születési időt. az ismétlők pedig el is 

j tagadják igazi korukat. A régi rendszer szerint 
I ez meg nem történhetett, mert az egy helyben 
I maradók 3 éves koruktól voltak jegyezve s a 
I múlt éviből Írták be a születési adatot a folyó 
; evibe. —Az iskolanmlnsztúsok ügye. Az iskola- 
j mulasztókkal szemben el kell törölni azt a ren- 
I delkezést, hogy »vakok őrzik a dinnyét« módjára,
I az iskolaszékek állapítsák meg a mulasztási 
j kimutatásokon a büntetési fokozatokat és ezt 

hajtsak csak végre az elöljáróságok. Mert akár­
hányszor is írja ki mulasztóul a tanító a gyer­
meket, a szűrös iskolaszéki tag bizony a sógor 
és koma ellen mindig csak az első fokot alkal­
mazza, vagyis az iskolaszék elé való idézést 
és az ottani megintést, viszont azután a koma 
azt mondja : Nem jegyző meg szolgabiró a pap, 
hogy engem idézzen!

Mányok Ferencz.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
Crassus. A küldött vers aktuális közlemények miatt 

jövő számra maradt.

3812S V 909. sz.

Szőlő eladás.
A m. kir. pénzügyigazgatóság közhírré teszi, hogy az 

ifj. Tóth Pál és társai tulajdonát képezett, a szekszárdi 724. 
sz. betétben A. I. 6601., 6602. és 6603. hrsz. ingatlaiok 
együttesen folyó évi október hó 16-án, délután 3 órakor, 
alulirt igazgatóság hivatalos helyiségében, közigazgatási irve- 

I résen eladatni fognak. Az árverési feltételek ugyanott (1. em. 
9. sz. szoba a hivatalos órák alatt megtudhatók.

Szekszárd. 1909. évi október hó 7-én.

Magy. kir. pénzügyigazgatóság.

! 357,360. sz. végrh. 1909.I
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 192. 
í §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a wieni cs. kir. 

kér. járásbíróság 1909 b. III. 1025 5. és a budapesti kir. 
törvényszéknek 1909. évi 830U4/P. számú végzése következ­
tében (utóbbi) dr. Sternberg Gyula budapesti ügyvéd által 
képviselt Schack és Spitzer budapesti cég (előbbi hivatalból)

1 Arnold Fröhlik wieni cég javára 240 korona 20 fillér, 258 
í korona 07 fillér s jár. erejéig 1909. évi julius hó 17-én és 

augusztus hó 19-én foganatositott biztosítási végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 824 koronára becsült következő ingó­
ságok, u. m.: 40 vég kanavász, 37 vég sifon és vászon 

I nyilvános árverésen eladatnak.
Mely árverésnek a tamási kir. járásbíróság 1909 évj 

V. II. 290 5. és 263 5. számú végzése folytán 498 korona 2' 
fillér tőkekövetelés, ennek 1909, évi március hó 31. najától 
járó 6°i0 kamatai és 1909 évi május hó 1. napjától járó 5° „ 
kamatai, 1 ,° , váltódij és eddig összesen 94 kor. 56 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig Dombóváron, 
Fő-tér 19. sz. alatt leendő megtirtására

1909. évi október hó 13. napjának d. e 10 órája
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- 
és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi l.X. t.-c. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Tamásin, 1909. évi szeptember hó 28. napján.
Soón Ferenc, kir. jhir. végrehajtó.

egy jókarban levő, 3—6 lóerejü, nem idős
gÖZCSCplÖgépet megvételre

A beszerzési időt és jelenlegi árat fel­
tüntetendő ajánlatokat: Ebensberger
Béla, Szakos, kérem.



KÖZÉRDEK

PÉNZT és időt takarít
meg ha a kül- és bel­
földi heti- és napilapokra

Molnár-féle nyomdai r. t.
könyvkereskedésében fizet elő.

Ugyanott bárhol hirdetett könyv avagy 
zenemű legrövidebb idő alatt megszerezhető

Október 1-én életbelépett

UJ MENETREND
már kapható.

1909 október 9

Van szerencsém a nagyérdemű hölgy­
közönséget értesíteni, hogy a bécsi

Le Grand Chic
szabászat! iskolájában a legújabb divatu
angol és francia nöiruha szabásmód­
szerből kiváló sikerrel levizsgáztam
és igy módomban áll a legkényesebb 
Ízléseknek megfelelően — újból megnyílt 
műhelyemben — a legújabb divatu 
angol és francia ruhákat előállítani.

Kitűnő tisztelettel:

Eisler Szelina
női szabó i:

Szekszárd, (Schwarczkopf-ház).

Ny omtatvá ny-
szükséglet alkalmával szíveskedjék cé­
günket nb. rendelésével megtisztelni.
Jutányos áraink és a nyomtatványok 
Ízléses kivitele bármely fővárosi na- 
gyobbszabásu basonvállalat termékei­
vel versenyezhet. A kaszinóbazárban 
levő modern berendezésű, minden igé­
im nyékét kielégítő □

könyv- és papir-
kereskedésünket

tetemesen kibővítettük s nagy válasz­
tékot tartunk az összes irodafelszere- 
lésekböl, irodai papírokból, levélpapír- 
dobozokból stb. — A vállalatunkkal 
m kapcsolatos mi

ül könyvkötészet
készítményei az egész országban álta­
lános tetszésnek örvendenek. Könyv­
tárak kötése, bőrhuzafok, aranymet­
szések, egyes müvek modern kötése 
8 bármely, a könyvkötészet körébe 
vágó munkák jutányos áron, igen 
m Ízlésesen készülnek. mi

Molnár-féle nyomdai míiintézet
és szab. iróalzatgyár r.-t.

könyv- és papirkereskedés

Szekszárd.
♦ • ♦-

Nyomtatvány felvételi iroda és gyártelep :
Széchenyi-utca 175. sz.

Könyv- es papirkereskedes: Kaszinóbazár

Tj'i1 T nine; bútor- és épületaszta- 
1- ÍÖVIJI los, a „Pirnitzer József
és Fiai“ kereskedők házában dús raktárt tart, a 
legújabb é? legmodernebb bútorokból, szalon- 
ebédlő- és irudaberendezésekbul, részletíizetésekre 
is. Azonkívül nagy raktárt, tart vasbutorokból. 
Asztalos-munkák a leggyorsabban, jutányos áron 
készülnek.

3’15/tkv. 1909. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gyönki kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy néhai Schiszler Jánosné szül. Borbás Anna hagya­
téka elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a 
végrehajtási joghatállyal bíró árverés a gyönki kir. járás- 
bíróság, területén levő, a kisszékely! 736. sz. tjkvben Schiszler 
Jánosné szül. Borbás Anna nevén álló A t 1. sor, 6. hrszám 
alatt felvett 106. népsorsz ház, udvarral 800 kor. kikiáltási 
árban

1909. évi október 29-ik napján. d.| e. 10 órakor
Kisszékely községházánál végrehajtató, vagy helyettese köz- 
benjötte esetében megtartandó árverésen el fog adatni.

Figyelmeztetnek venni szándékozók, hogy az árverés 
megkezdése előtt a fenti kikiáltási ár 10%-át bánatpénz fejé­
ben letenni s a vételár 3 egyenlő részletben 5°/0-os kama­
tokkal együtt a gyönki kir. adóhivatil, mint letéti pénztárnál 
lelizetni kötelesek, végre, hogy az árverési feltételek a hiva­
talos órák alatt alulirt tkvi hatóságnál, úgy Kisszékely 
községházánál megtekin.hetők.

Gyönk, 1909, évi augusztus hó I7-én, a kir. jbiróság 
tkvi hatóságánál.

ERNST, kir. járásbiró.

Ideális arc-kréme a zsirtalan

DIANA ARCZKENÖCS
nappali használatra

Az arcznak üde szint kölcsönöz és
azt bársonypuhává teszi.

Éjjeli használatra a zsirszerü

DIANA ARCZKENÖCS
szeplő, májfolt és mindennemű 

arctisztátlanság ellen.
Ára I korona 

Diana szappan 70 fillér.
Diana hölgypor I kor.

Kapható :
Szeghy Sándor gyógyszer­

tárában Szekszárdon.

Kellemetlen BŐRKIÜTÉS
Alapelvem szerint minden kuruzslásnak 
eUensége vagyok, csakis orvosilag kezel­
tetem magamat. És igy felső szájszél 
gyuladásánál az orvost igénybe vettem. 
Négyheti orvosi kezelés után javulás nem 
állt be! A receptel egy más orvoshoz 
menten. Hat hét után ismét semmi javulás 
nem volt észlelhető. így egy fél éven át 
próbálgattam, 6 orvosnál voltam, de teljes 
gyógyulásban nem jöhettem. Egyszer csak 
egy énekesnő a Zncker-féle szabad, 
gyógyssappant s a Znck°°h-krémat 
ajánlotta — s mi a csoda, ami engemet 
most megilleti — 5 nap után a kellemet-

viszketeg teljesen elmúlt
a bőr egynéhányszor lehámlott s a bajtól 
megszabadultam. Amit 6 orvos egy fél 
évben nem volt képes elérni, azt a 
Zucker-féle szabad, gyógyszappan, a 
«.Zuc k°°h-k rémmel - egyetemben ö nap 
alatt helyrehozta. Több ezren, kik siimör- 
ben, bőrkiütésben, bőrviszketegség- 
ben,viszkető bőrkiütésben, bibimben, 
pattanásban stb. szenvednek, hasonló­
képen nyilatkoznak a Zucker-féle szab. 
gyogyszappunról, mely gyorsan s biz­
tosan hat s amely több orvos állal ajánl- 
tatnak s több ezerszer bevallott. Darabjának 
ára (15°/0-ig)t kor. és (35%-ig) 2 50 kor. 
(erősebb hatású). Ehhez hozzávaló Zuck°»h- 
krétn (zsírtalanít) a bőrktémek leghatha- 
tósabb s legnemesebb alakja Tubus ára

2 50 kor., kis tubusban 1.25 kor.
Figyelni kell a kizárólag általunk használt 
eredeti csomagolásra ds ne engedjünk rá­
beszélésnek. holmi „pótszerek“ vásárlása ellené­
ben. A Zucker szabad, gyögyszappant és a

Zuck^h-krémet nem pótolja semmi.
Mint helyi egwdüli r.kt ra Szekszárd és 
vidéke, Bonyhád, Bátaszék, Tolna és Paks 

részére:

Garay Drogéria Szekszárd
Széchenyi-utca l)r. Hangéi féle ház.

4 — 45

7

Kiadó lakás!!
»Egy szoba, konyha, pince 

és fáskamrából álló lakás 
a Barlina-u. 1501 a. alatt

• azonnal kiadó.

ÍROPS
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elalszik.

gyorsfozo. 
Tűzveszély 

kizárva. |
Ha felborul

Szesz ki nem folyhat.

Szeszfogyasztásban igen takarékos.
Kapható minden jobb vasáru és háztartási 

cikkeket árusító üzletekben.
Ha valahol nem kapható, szíveskedjék 

hozzánk fordulni.
Képes prospektus ingyen és bérmentve.

ROPS Fémára Részv.-Társ.
BUDAPEST, V., Külső-Váczi-ut 74/71.

Helybeli elárusító : 5—50
Fritz L. Gyula Szekszárd.
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Újdonság I Diványpárnák fényképpel.

NE TÖRJE A FEJÉT
alkalmi ajándék

miatt, mert a legszebb meglepetés 
egy jól sikerült

fénykép,
mely az egész megyében csakis

Kiss J©nő
„Kossuth“ műtermében 

Szekszárd, Szechenyi-utca 651.
A legszebb kivitelben készülnek :

Medalllonok, nagyítások, olaj és 
= aqnarell festmények.-------
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Sikerért kezeskedem

r \NAGY VÁLASZTÉK.

LAKÓ KÁROLY
6
te EPÜLET- és BÚTOR-ASZTALOS
•« SZEKSZÁRD, SZÉCHENY1-U. 140. Lm
© C
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‘Ul *-
Ifi ee Z
© <
z o
í (fi

>-
tó
GO Nagy választék saját készitméuyü 30

>
e modern kivitelű bútorokban. Koszit *
-1
cs
Ul

saját, valamint inas rajz szerint tel­
jes lakásberendezéseket a legegy-

mi szerttbbtői a legdíszesebb kivitelig. 
Kívánatra tervekkel és költségveté­
sei szívesen szolgál. Készít továbbá

épületmunkákat.

LEGDIVATOSABB KIVITEL.L___ J
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Hirdetmény I
Felhívjuk mindazokat, kik mintegy

36—40 métermá­
zsa alomszalma
szükségletünket, szállítani óhajtják ebbeli 
szándékukat és a feltételeket írásban vagy 
szóban nálunk, f. hó ll-ig jelentsék be.

M. kir. orsz. selyemtenyész­
tési felügyelőség.

Szölöoltvány!
20 K

ezre 180 »
. 90 .
, 160 >
> 90 »
» 32 >
> 40 »
> 18 »
» 8 »
> 30 >
> 10 >

gyökerű száza ............................
Gyökeres fás oltvány

» » szépséghibáv
» zöldoltvány 

Sima »
Gyökeres riparia portalis vastag 

» 2 éves » »
Sima riparia portalis »

, > > vékony
Gyökeres hazai nemes vessző 
Sima » » »
40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon köte­
lezettséggel, hogy ha a küldött anyag meg nem 
fplel, azt visszaveszem s a pénzt visszaadom. 
Árjegyzék ingyen. Le van benne irva a 
Csodaszőlő, Pozsonyi fehér, Muscat Ottonel 

Csabagyöngye. — Hegyi borok eladása.

Borárak s
Gyöngyösi siller .... Hl. 32 K 
Visontai » . . . . * 36 »
Gyöngyösi fehér asztali . > 34 »

» » pecsenye » 38 »
Visontai Rizling .... » 44 >

» Moskotály ... » 70 »
» vörös bikavér. . > 70 »

Székely I. József
Gyöngyös,

Szent Urbán templom.

KÖZÉRDEK 1909 október 9

Tolnavármegye dunalöldvári járásának főszolgabirájától.

73560900. sz.

Pályázati hirdetmény.
Tolnavármegye dunaíöldvári járáshoz tartozó Gerjen községben lemondás 

folytán üresedésbe jött segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek.
Ezen állás javadalma a következő:
1. Gerjen község pénztárából évi 600 korona fizetés és 90 korona lakbér.
2. Az 1904. évi XI. t.-c. értelmében járó fizetéskiegészités.
Felhívom a pályázókat, hogy az 1900. évi XX. t.-c. 3. § ában előirt képe­

sítést, valamint az eddigi működésűket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket 
hozzám f, évi október hó 19-ig annál is inkább nyújtsák be, mert a 
később beérkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

A választást Gerjen községházánál ff. évi október hó 20-án, 
délelőtt 9 órakor fogom megtartani.

Paks, 1909 szeptember 27.
Főszolgabíró szabadságon;

Dr. Bernáth Béla, szoigabiró.
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Tolnavármegye völgység! járásának főszolgabirájától. g*
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fi
fiPályázati hirdetmény.

A czikói körjegyzőségben lemondás folytán megüresedett segédjegy- fi 
^ zői állásra ezennel pályázatot hirdetek és felhívom mindazokat, kik ezen, ^ 
tgt 1000 korona évi jövedelemmel javadalmazott állást elnyerni óhajtják, hogy jegy- ^ 
fi zői oklevéllel és eddigi működésüket igazoló bizonyítványokkal felszerelt pályázati fi 
fi kérvényüket hozzám, folyó évi október hó 15-ének délután 5 őrá- fi 
^ jóig annál is inkább nyújtsák be, mivel később beérkezett, vagy szabálytalanul ^ 

felszerelt kérvényeket figyelembe venni nem fogom, fi'
Bonyhádon, 1909. évi szeptember hó 30-án.
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Szentivány, s. k. ^
főszolgabiro. fi

_ fi

jjf Borsajtók, szöllőzuzók minden nagyságban !
Vetőgépek a legtökéletesebb gyártmányok 3 évi kezességgel, 
állandó raktáron tartatnak; továbbá szecskavágók, kukorica- 
morzsolók, Sackekék, konkoly választók, tizedes mérlegek stb.

I

Hofheir <is Schrancz tolnamegyei nagy gépraktára.

Benzinmotorok l-lől 30 lóerőig! Varrógépek 10 évi jótállással!
11 CTacvitó miiliely 11
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»Kaszinóbazár MÜLLER TESTVÉREK Szekszárd

_ Tolnamegye legnagyobb gépralctera. A

Szekszárd, 1909. Molnár-féle nyomdai müintézet és szab. iróalzatgyár r.-t. nyomása.
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